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MAI SZÁMUNKBÓL:

A Rákosi Mátyás Vas- és Fém­
művek dolgozói havi 1600 tonna 
szén megtakarítónál vállalták. 
(2. old.) Készül a debreceni kul­
túrotthon. (3. old.) A debreceni 
járás három községe dicséri ok­
levelet kaiiolt a jólvégzett móly- 

szántásért. (5. old.)

VT1. évfolyam, 373. szám.
ARA 50 FILLÉR Péntek, 1050 november 21.

S béke hatalmas akbelie: Varsi
Köze! háro-m hete, hogy a ha­

talmas -budapesti Sportcsarnok 
tribünje, küzdőtere és emelvénye 
színültig megtelt a béke híveinek 
magyar és külföldi küldötteivel. 
Aki jelen volt ott, vagy csak fil­
men látta, lenyűgöző látványban 
volt része: emberek ezreit látta, 
akiknek mindegyike hozott magá­
val vaiamlt: faluja, városa, járá. 
sa, megyéje megbízatását, szavát 
és azon Igyekezett, hogy valami­
képpen ki is fejezze azt a Magyar 
Békekongresszus cm. Telítve volt 
ez a sokaság milliók erejével s 
minden küldöttnek azt kellett 
éreznie, hogy ha mint egy ember 
szól is, de milliók nevében mond­
ja. Aligha volt még alkalom, mely 
így egységbe tömörítetté volna 
népünket saját és az emberiség 
nagy ügyéért: a béke megvédé­
séért.

Már itt minden szem új, széle­
sebb perspektívák felé nyílt ki: 
Sheffield felé. Onnét reméltük a 
háborús agresszorok felé tovább 
kiáltani, hogy az egyszerű dől 
gozó ember békét akar. Mikor 
Peter Afterbury angol békékul 
dött a mikrofon elé állott a kon 
gresszus záróülésén, minden szem 
ráfigyelt. Afterbury a következő­
ket mondta akkor: „Az angliai 
békealáírásokkal nem lehetünk 
túlságosan megelégedve, mert az 
u. n. „munkáspárti” kormány 
mindent megtesz, hogy megaka­
dályozza azt.” Azóta útlevélmeg­
vonások sorozata és legújabban 
egy leleplező okmány alakjában 
kellett meggyőződnünk arról, 
hogy Anglia kormánya, az USA 
Zsoltijában lényegesen többet fá­
radozott azért, hogy a Világbéke- 
kongresszust kudarcba fullassza. 
Azóta megtudta az emberiség, 
hogy már augusztusban rendelet­
tel vetettek gáncsot az emberisé 
nagy ügyének.

A Béketábort nem terítette 
földre ez a gáncs, megmutatta, 
hogy nem vak óriás. Megmutatta 
erejét, éberségét, bámulatos szer­
vezettségében, egységakaratában 
napok alatt teremtette meg az 
újjáépült Varsóban a Világkon­
gresszus békés és szabad tárgya­
lásainak légkörét . és gyűjtötte 
össze a kiküldöttek teljes táborát. 
Varsóban képviseltették magukat 
a Szovjetunió, a népi .demokrá­
ciák, a gyarmati népek, sőt a ka­
pitalista országok, közöttük az 
amerikai és angol nép Is. Több, 
mint hetven nemzet, maga az 
emberiség lelki ismerete szólt hét 
napon át Varsóból és ezek a sza­
vak áthatoltak országhatárokon, 
eljutottak minden néphez. A var. 
sói Lengyel Szó Házának díszter­
me oiyan megmozdulás tanúja 
volt, amely az emberiség nagyobb 
felének figyelmét tartotta ébren 
napról-napra, óráről-órára. Olyan 
javaslatok, határozatok születtek, 
amelyek alkalmasak arra, hogy 
az egész emberiség igent mond­
jon rá, hogy megbénuljon min­
den rágalom, rosszindulat, mely 
újabb gáncsot akar vetni a világ 
készülő békéje ellen.

A békemozgalom ma a hatodik 
nagyhatalom — mondotta Kenni. 
Ez a nagyhatalom le fogja sze­
relni a harmadik világháború lá­
zasan készülő gépezetét is. A 
béketábor napról-napra erősödik, 
szélesedik. Döntés elé állít em­
bereket, akik eddig közönyösek 
voltak a béke ügye iránt, mert 
be kell látniok, hogy a gyűlölet, 
a háború semmit sem old meg, 
semmi jó nem származhat belőle. 
Emellett döntött Gagerro, az olasz 
pap, Woodard, az angol konzer­
vatív képviselő, aki arra a kér­
désre, állhat e a Konzervatív 
Párt tagja a béke oldalán, azzal 
felelt, hogy rá is lépett a béke 
útjára.

A béke vúághatal,mának tudata 
hatotta át Pagyejev szavait, ame­
lyeket a háború eszközévé lett 
ENSZ felé fordulva mondott: 
„Teljesítsék kötelességüket a tör­
ténelemmel és az emberiséggel 
szemben, mert, ha nem teljesítik 
a világ népei módot találnak arra 
hogy az önök megkerülésével 
egyezzenek meg.”

Az I. Világkongresszus azt 
tűzte ki célul, hogy rádöbbentse 
az emberiséget az őt fenyegető 
háborús veszélyre. A.zóta az égő 
Korea lángjainál kell látnunk 
hogy pontosan kidolgozott javas 
latok szükségesek, hogy ezek 
lángok el ne nyeljék a világot. A 
II. Béke világkongresszus, már 
követeli az atomfegyver betiltá 
sát, a fegyverkezés csökkentését 
az agresszió leleplezését, a népek 
belső ügyeibe való fegyveres be 
avatkozás felszámolását, a koreai 
viszály békés rendezését, minden, 
nemű háborús propaganda betil­
tását. Tárgyalásainak szelleme 
mind. e percig azt tükrözi, hogy 
a háború nem elkerühetetlen 
„Nem földrengés, nem számum: 
a háborút emberek meg is akadá­
lyozhatják. Félretoljuk az ágyú. 
csövet az emberiség feje felől 
Ebben egységesek yagyunk, kom­
munisták, katolikusok és szocia 
listák, oroszok és amerikaiak, 
angolok és. kínaiak.” — mondotta 
Ehrenburg szombati nagyhatású 
beszédében.

Varsó a béke hatalmas műhe­
lye volt. Minden üzemnek, mun­
kapadnak, iskolának ilyen béke- 
műhelynek kell lennie, ahol embe­
rek dolgoznak, javítják teljesít­
ményüket egy nagy cél • érdeké­
ben: a békéért. Emberek zúzzák 
össze a háborús gyilkosok propa­
ganda eszközeit, építik, neve’ik 
emberré egymást s a békére vá­
gyó becsületes, egyszerű emberi­
séget. Mi úgy lehetünk segítőtár­
sai a béke ügyének, ha munkánk­
ban új sikereket érünk el s mun­
kánk a béke müve lesz, ha sza­
vaink és tetteink mögött félreért- 
hetet lenül ott van a II. Világ­
kongresszus kifejezte erő. Biztos 
tudata annak, hogy legyőzzük 
végleg a háborút.

A Békevllágkongressius felhívása 
az Egyesüli Nemzetek Szervezetéhez

Kiss Tamás,
a Magyar Békekongresszus 

debreceni küldötte.

November 2ő-án kesdódek a Magyar
Tudományos Akadémia Lnnepi Hete

November 26 án kezdődik a Ma- 
SV;ir Tudományos Akadémia ünnepi 
hete. amelynek keretében ünnepli 
alapításának 125, évfordulóját. Az 
ünnep, hét jelentőségéről nyüaíko- 
zo;t Oszlrovszki György, az Orszá­
gos Tervhivatal elnöke, mint a Tu­
dományos Akadémia levelező tagja,

Geoesi Kiss Pál egyetemi tanár, az 
Akadémia levelező tagja és Pa‘s 
Dezső akadémikus.

Mindhárom nyilatkozat várako­
zással tekint az ünnepi hét pro­
gramja elé, amely a magyar tudo­
mányos életet 
vinni.

hivatott előbbre

A Béke Hívei II. Világkongresz 
«zusá felhívást intézett az ENSZ- 
Jiez. A felhívás kilenc pontban fog­
lalja ö-ssze a világkongresszus ja­
vaslatait. A javaslatok célja a bél« 
fenntartása, valamennyi ország kő 
zötl" a bizalom felújítása és fenn 
tat tása, tekintet nélkül a különböző 
államok társadalmi berendezésére. 
A javaslatok a többi között ezeke 
mondják:

A Koreában dúló háború nemcsak 
mérhetetlen szenvedést hoz Korea 
népének, hanem ezenfelül általános 
háborúval is fenyeget. Ezért köve.- 
te’jük, hogy Koreában azonnal szült 
tessék meg a hadműveleteket, von­
ják ki a külföldi csapatokat Koreá­
ból és^ a koreai nép képviselőinek 
bevonásával oldják meg békésen ; 
Korea két része között kitört vi 
szályt. Követeljük, hogy a Bizton 
sági Tanács a maga teljes összeté­
telében, azaz a Kínai Népköztársa­
ság törvényes képviselőjének rész­
vételével foglalkozzék ezzel a kér­
déssel. Követeljük, hogy szüntessék 
meg az amerikai hadsereg beavat­
kozását a Kínához tartozó Formoza 
(Taivan) szigetén, amely beavatko­
zás fenyegeti a békét. Ezenkívül 
követeljük, hogy vessenek véget 
Vietnamban a véres katonai akció­
nak, amely szintén általános hábo­
rúhoz vezethet.

A második Világbéke kongresszus 
felhívásában elítéli Németország 
újrafelicgyvérzését és Japán lefegy­
verzésének szabotálását és követeli 
a két ország teljes lefegyverzését, 
azokkal a békeszerződés megköté­
sét cs mindkét országból a meg­
szálló. erők kivonását. A felhívás 
hangsúlyozza, hogy a nemzeteknek 
a gyarmati alávetettség állapotá­
ban való tartása a háborús veszede­
lem komoly forrását jelenti. A ja­
vaslat magában foglalja, hogy

agresszió bűncselekményét kö­

veti el az az állam, amely bár­
milyen ürüggyel, bármely más 
állam ellen elsőnek vesz igény­

be fegyveres erőt.
A Béke Hívei II. Világkongresszusa 
a háborús propagandát igen súlyos 
bűncselekménynek bélyegzi meg az 
emberiség ellen és felszólítja vala­
mennyi ország parlamentjét: dől 
gozzanak ki „béke védelmi tör­
vényt”, amelynek alapján az új há 
borúnak bármilyen formában tör­
ténő propagálását büntetik. A má­
sodik Világkongresszus nyomaté 
kosán követeli,

állítsanak fel nemzetközi bíró­
ságot, amely kivizsgálná Korea 
polgári lakosságával szemben 
elkövetett kegyetlenségeket, 
különösen pedig Mac Arthur tá­
bornok felelősségét ezekkel a 
bűncselekményekkel összefüg­

gésben.
Mivel a haderők kiegyenlítésére 

irányuló törekvés nem biztosi Illat­
ja a békét, hanem egyedül csak 
fegyverkezési versenyhez vezet 
hét — hangzik a felhívás, — a kö 
vetkező javaslatokkal fordulunk az 
EX’SZ-hcz, valamennyi parlament­
hez és valamennyi nemzethez:

a) Feltétlenül be kell tiltani az 
atomfegyver minden válfaját.

b) Feltétlenül be kell tiltani 
bakteriológiai, vegyi, méregtartal­
mú, rádióaktív hadieszközöket .és 
mindazokat a fegyvereket, amelyek 
tömegpusztításra alkalmasak. E ti­
lalom végrehajtását nemzetközi bi­
zottságnak kell ellenőriznie. Ki kel! 
nyilatkoztatni, hogy azt a kormányt, 
amely a jövőben e hadieszközök va­
lamelyikét igénybeveszi, háborús 
bűnösnek tekintik.

c) 1951-ben és 1952-ben egyidő- 
ben és azonos mértékben csökken­
teni kell az öt nagyhatalom száraz­
földi, tengeri és légierőit, azok mai 
állományának cgyharmadával, illet­
ve felével.

d) A Biztonsági Tanács kereté­
ben alakítandó nemzetközi központi 
szervet ruházzák fel azzal a jog­
gal, hogy megfigyelje és ellen­
őrizze az atombakteriológiai, vegyi 
és tömegpusztításra alkalmas egyéb 
fegyverek betiltásának végrehajtá­
sát, a fegyveres erők csökkentesét. 
Ez a szerv necsak a bejelentett 
hadieszközöket és katonai erőket 
ellenőrizhesse, hanem azokat is, 
amelyeknek létezése feltételezhető.

A Világkongresszus a továbbiak­
ban egyes országok lakosságának 
életérdekeire hivatkozva, nyomaté­
kosan követeli a különböző országok 
között a normális, az érdekelt nem­
zetek szükségleteit kielégítő és köl­
csönösen előnyös kereskedelmi kap­
csolatok felújítását, a gazdasági 
diszkrimináció minden formájának 
megszüntetését és azt, hogy bizto­
sítsák valamennyi nagy és kis ál­
lam nemzetgazdaságának fejlődéséi 
és gazdasági függetlenségét.

A Béke Hívei II. Világkongresz* 
szusa nyomatékosan felhívja vala­
mennyi kormányt, mozdítsa elő a 
népek között a kulturális kapcsol­
tok megerősítését, mert ez a köl­
csönös megértésnek, a bizalomnak 
és az általános békevágynak ked­
vez.

A felhívás közli, hogy Varsóban 
elhatározták a Béke Világtanács 
létrehozását, amelynek feladata lesz, 
hogy megfigyelje és ellenőrizze: 
vájjon az ENSZ teljesíti-e köteles­
ségét az emberiség iránt. A Béke 
Világtanács felszólítja majd az 
ENSZ-t, hogy teljesítse ezt a. köte­
lességét, erősítse meg, fejlessze to­
vább valamennyi ország között a 
békés együttműködést és hozzálát 
majd nemes feladatának megoldásá­
hoz, hogy biztosítsa valamennyi nép 
életérdekeinek megfelelően a szilárd 
és tartós békét.

„íesvefek részt a legszebb kiizde!eFÍ!ea 
melyei a lövőben bizakodó emberiséi m

Végeiért a varsói Békevilúgkongresssus
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A Béke Hívei II. Világikongresz- 
szusa szerda esti záróülésén hatal­
mas többséggel szavazta meg a vi­
lág népeihez intézett kr állványt és 
az ENSZ-hez intézett leihívást. E

dokumentumok ellen csupán 
man szavaztak, ketten pedig i 
kodíak a szavazástól, míg a 
delegálus óriási lelkesedéssel 
magáévá a két felhívást.

hár-
artóz-
többi
tette

Kiálhány a világ népeihez
Az emberiséget háború fenyegeti, 
háború egyaránt fenyeget gyer­

mekeket, nőket, férfiakat. Az. ENSZ 
nem váltja valóra a népek remé­
nyét, nem biztosítja a békét és a 
nyugalmat. Az ember élete és az 
emberiség minden vívmánya ve­
szélybe került. A népek nem adják 
fel a reményt, hegy az ENSZ vissza­
tér azokhoz az elvekhez, amelyek­
nek alapján létrehozták azért, hogy 
biztosítsa a nemzetek szabadságát, 
békéjét és egymás kölcsönös meg­
becsülését. A világ, népei önma­
gukra, saját jóakaratukra és eltö- 
költságükre építik reményeiket. 
Minden lelkiismeretes és. komoly 
ember tudja: aki azt meri állítani, 
hogy a háború elkerülhetetlen, rá­
galmazza az emberiséget.

Ti, akikhez a Béke Hívei* II. VI- 
ágkongresszusára 80 államból ér­
kezett kétezer küldött ezt a kiált­
ványt intézi- ne feledjétek el, hogy 

bákeharc a ti küzdelmetek. Gon­
doljatok arra, hogy az emberek 
százmilliói egyesüllek és ezek ke­
züket nyújtják fe’étek. Ezek az em­
berek arra kérnek benneteket, ve­

gyetek részt a legszebb küzdelem­
ben, • amelyet a jövőben bizakodó 
emberiség vív. A békát nem leltet 
kivárni. A békét ki kell harcolni. 
Követeljük egységes akarattal, hogy 
vessenek véget á koreai háborúnak- 
amely az egész világot lángba bo­
ríthatja. Szálljunk szembe azzal • a 
kísérletiéi, hogy Németországban és 
Japánban új háborús tűzfészkeket 
teremtsenek. A stockholmi felhívást 
aláíró 500 millió öntudatos emberrel 
együtt követeljük az atomfegyver 
betiltását, az általános leszerelést 
és ez intézkedések végrehajtásának 
ellenőrzését. A szigorú ellenőrzés, 
az általános leszerelés és az atom­
fegyver megsemmisítése lehetséges 
— csak akarni kell.

Olyan törvényt kell kikényszerí­
teni. amely megtiltja a háborús 
propagandát. Követeljétek a parla­
mentektől, a kormányoktól és az 
ENSZ közgyűlésétől, hogy fogadják 
el a II. Békevilágkongresszuson a 
béke biztosítására k'dolgozott ja­
vaslatokat.

A béke politikai erői, szabad né­
pek szavai elég hatalmasak ahhoz, <

hogy kikényszerítsék az öt nagyha­
talom képviselőinek értekezletét.

A II. Békevilá'gkongresszus pél­
dátlan erővel bizonyította be. hogy 
az öt földrész emberei, a köztük 
fennálló felfogásbeli különbség elle­
nére, meg tudják érteni egymást, el 
tudják űzni a háború rémét és fenn 
tudják tartani a békét. Kövessék a 
kormányok ezeknek az embereknek 
példáját, ezzel megmentik a békét.

A kongresszus egyhangúan elfo­
gadott határozatában a legélesebben 
tiltakozott az ellen, hogy az impe­
rialisták ellenőrzése alatt álló or­
szágokban embertelenül üldözik, 
bebörtönzik és nem egyszer meg is 
gyilkolják a békeharcosokat. A kon­
gresszus a legerélyesebben köve­
telte a börtönökben sínylődő béke­
harcosok azonnali szabadon-bocsátá- 
sát.

A Világi) vkcíanács 
megválasztása

Ezután került sor a vMágbéke. 
tanács tagjainak megválasztására, 
ame yet egy szavazat ellenében a 
kongresszus elsöprő többséggel fo­
gadott el. A világhéketanácsba Ma­
gyarország részéről dr. Andics Er­
zsébet egyelem: tanárt, Péter János 
református, püspököt és Lukács 
György egyetemi tanárt választot­
ták be.

A Szovjetuniót 12 tag képviselt *
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világbéketanácsbcn, köztük Fagye- 
jev, Ehrenburg, Kcrnejcsuk és Wan- 
da WasKewska írók. Nyikoláj met- 
ropolita, Kocsemeazov, a szovjet 
ifjúság antifasiszta bizottságának 
elnöke, Gegarina asszony, a szovjet 
nők antifasiszta bizottságának el­
nöke.

A békemozgalom ismert harcosai 
közül beválasztották a vüágbéke- 
tanácsba a kínai Kuo Mo-Zsot és 
Stun Jat-Szen asszonyt. Pák Den- 
Ajt, a koreai nószövetség elnökét, 
a dán Andersen Nexő írót, Jósé 
G rált, a köztársasági spanyol kor­
mány miniszterelnökét, az USA ré­
széről a többi között Paul Robe- 
sont és Howard Festőt. Franciacr- 
*zág részéről a többi között Frede­
ric Joliot-Curiet, Cotton asszonyt, a 
Demokratikus Nők Világszövetségé­
nek elnökét. Louis Sai'Unt-t. a 
Szakszervezeti Világszövetség főtit­
kárát, Guy de Boyssont, a DÍVSZ

elnökét, Jean Boulier abbét., Anglia 
részéről többi között Bemal tanárt. 
Montaguet, Hewlet Johnson canter­
bury-; dékánt, olasz részről a többi 
között Pietro Nenni.t és Emilio Se­
ren; szenátort, lengyel részről a 
többi között Dambrowski prolesz- 
szort, Leon ICruczkowsk: és Jerzy 
Putrament írókat, román részről a 
többi között Scdoveanut, az írószö­
vetség elnökét, csehszlovák részről 
többek között Hodinova Spurr.a 
asszonyt, a nemzetgyűlés alelnökiét 
és Jan Mulcarovskyt, a prágai egye­
tem rektorát.

A záróülésen elnöklő Pietro Nenni 
a választás után beje'entette, hogy 
a világbélcetanács csütörtök dé ben 
tartja első ülését Varsóban a béke- 
kongresszus színhelyén. Pieiro 
Nenni ezután közölte, hogy a béke- 
világkongresszus, amely összesen 12 
ülést tartott, befejeződött.

Az esti órákban Varsóban a Győ­

zelem terén hata-mss béke tüntetést 
rendezett a lengyel főváros lakos­
sága. A reflektorok fényében úszó 
házakat a világ nemzeteinek lobo­
gó; és a békemozgalom kék zász-ói 
ékesítették. A legmagasabb ház 
homholkzatára á-ló méteres belük­
kel rakták tó a ,-pokoj“ (béke) szót.

A hatalmas tömeghez Jean Lal­
iit te és Dombrowski tanár, a len­
gyel békebizottság elnöke intézett 
beszédet. Az emelvény előtt, ame­
lyen a békemozgalom vezetői és a 
lengyel békebizottság tagjai foglal­
tak he vet, több órán át vonult fel 
a tüntető menet. A varsóiak őszinte 
szeretettel kendeket és kalapjaikat 
lobogtatva vetlek búcsút külfö-di 
vendégeiktől, a népek békeküldöt- 
í étitől.

Szerdán este Bierut lengyel köz­
társasági elnök fogadási rendezett 
a kongresszus résztvevőinek tiszte­
letére.

fi Rákosi Mátyás Vas- is Fémművek íolpzá! 
havi ISO® torma szék megtakarítását vállalták

A Rákosi Mátyás Vas- és 
Fémművek dolgozói a Magyar 
Népköztársaság minisztertaná­
csának és a Magyar Dolgozók 
Fártja Központi Vezetőségének 
határozatára válaszolva meg­
fogadták, hogy tovább fokoz­
zák az energia és szénfelhasz­
nálás csökkentésére indított 
mozgalmukat, amelyet a Rá­
kosi Mátyás. Vas- és Fémmű­

vek varrógépgyárának dolgozói 
indítottak el.

A hős bányászok széncsatá­
jának támogatására az energia- 
szolgáltató üzem vállalta, hogy 
havonta 600 tonna szenet ta­
karít meg az energia előállítá­
sánál. Ezt a gépek, kazánok 
jobb kihasználásával és a sa­
lak égethető anyagának to­
vábbi csökkentésével akarják 
elérni.

További havi ezer tonna szén 
megtakarítását vállalták az 
energia gazdaságosabb felhasz­
nálásával, takarékosabb fűtés­
sel, a villanyvilágítás szabá­
lyozásával.

Elhatározták azt is, hogy na­
ponta 1400 család havi vil­
lanyfogyasztásának megfele.ő 
villanyenergiatöbbletet adnak 
a városi hálózatba.

Ä IsilMsziíÉiszlíiifflü és a lípsiraiési Hisztéria 
Itözes értekezletések távirata Rákosi Mátyás elvtársi«

Csütörtökön a közoktatásügyi 
minisztérium és a népművelési 
minisztérium közös országos ér­
tekezletének 2. napján Szántó 
Miklós, a népművelési miniszté­
rium főosztályvezetője „Választá­
si kultúra,gitáció értékelése és a 
soronlévő népművelési feladatok" 
címmel tartott előadást.

A választási kultúragitáció 
eredményeinek részletes ismerte­
tése és a hibáit feltárása után így 
folytatta:

— Az országos kultúrverseny 
legfőbb céljt a politikai és művé­
szi színvonal emelése. A művész­
együttesek munkájának politikai 
tartalmát azzal is tovább kell fo. 
kozni, hogy munkájukat még szo­
rosabban összehangolják a poli­
tikai agitáció célkitűzéseivel. Et­
től el nem választható a másik 
célkitűzés: a művészi színvonal 
fokozása. Az agitáció akkor ered­
ményes, ha elvi alapon áll, magas 
színvonalú és harcos, ha tud 
azoknak a nyelvén beszélni, altite- 
hez szól. Ugyanígy a művész­
együttesek tevékenysége is csak 
akkor eredményes, ha magas mű­
vészi színvonalon dolgozza fel 
épülő, szépülő életünk kérdéseit.

Az értekezlet végén a résztve­
vők egyhangúan elfogadták azt a 
javaslatot, hogy a következő szö­
vegű táviratot intézzék Rákosi 
Mátyáshoz:

„A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium és, a népművelési 
minisztérium közös országos érte­
kezlete harcos üdvözletét küldi 
népünk nagy vezetőjének, szere­
tett Rákosi elvtársunknak. Az ér­
tekezlet résztvevői lelkesedéssel 
értesültek a Béke Hívei II. Világ­
kongresszusának liatárcratáról és 
megfogadják, hogy erejűit meg­

feszítésével fognak dolgozni a ha­
tározat végrehajtásán, kiveszik 
részüket a Szovjetunió vezette le- 
győzíieSetien békeitábor négyszer;'! 
küzdelméből.

Az értekezlet örömmel fogadta 
az Iskolai lemorzsolódás fjen in­
dítóit mozgalmat és ígéretet tett, 
hogy ezt a népünk kulturális fej­

lődése szempontjából oly nagyje­
lentőségű mozgalmat szívós mun­
kával sikerre fogja vinni.

ígérjük Rákosi Mátyásnak, 
hogy kulturális nevelőanunkánk a 
béketáhor erősítését, az ötéves 
terv végrehajtását, a szocialista 
építés ügyét, hazánk felvirágoz­
tatását fogja szolgáim”.

Kiosztották karsóban a békedíjakat
A varsói Teatr Polskiban szerdán 

I délu'án került sor a békedíjak ün- 
: nepélyes kiosztására. A díjakat 
Píetro Nenni nyújtotta á-t a ki tűn- 

; tetett művészeknek és íróknak.
I illetve azok képviselőinek. 
j A békenagyd'jat Julius Fucsiknak,
' a vértanúhalált halt nagy cseh író­
nak ítélték Üzenet az élőknek“ c- 
börtönnafdójáért. Ezt■ a díjat a né­
met fasiszták állal kivégzett író öz- 

I vegye, Gust a Fucsikoun vette át. 
j Irodalmi díjat kaptak: Pablo Ne­
ruda chilei költő és a távollévő 

, Nazim Hikmet nagy török költő, aki 
! hosszú esztendőket töltött börtön- 
I ben.
j A képzőművészeti díjat Pablo 
[ Picasso nyerte el a békemozgalom

jelképévé lett békegalamb rajzáért.
A b ékemozgalom népszerűsítésé - 

nek díját Paul Robesonnak ítélték 
világszerte előadót békedalaiért.

A filmek közül Wanda Jaku- 
bowska lengyel rendezőnő ,,Utolsó 
állomás“ c. fi mjét. továbbá a szov­
jet és magyar rendezők és opera­
tőrök közös művét, a budapesti 
VIT-ről készült „A világ ifjúsága“ 
c. dokumentfilmet tüntették ki.

A zenei díjat Vaclav Dobias cseh 
zeneszerző nyerte el ,,Békekan‘áta“ 
c. művével. Végül az újjáépítési 
aranyéremmel Varsó városát tüntet­
ték ki.

A kitüntetettek nevében Pablo 
Neruda mondott kőszeneiét a Béke 
Hívei Világkongresszusának.

A koreai partizánok bevonultak 
Csorvon városába

A Koreában működő nyugati 
haditudósítók jelentése sze­
rint jól szervezett tüzérséggel 
és gránátvetőkkel felszerelt ko­
reai partizánegységek súlyos 
gondot okoznak az amerikai 
intervenciós csanatoknak a 
front mögötti területen. Mint a

Reuter tudósítója jelenti, na­
gyobb partizánosztag csütörtö­
kön megrohanta a Szöultól 
mindössze 60 km-re északra 
fekvő Csorvon vasúti csomó­
pontot, Csorvon 100 mérfölddel 
az arcvonal (mögött van. A vá­
rost a becslések szerint mint­
egy 1500, kiválóan kiképzett 
partizán támadja. A partizánok 
körülzárták a várost és a tá­
madást tüzérségi és aknavető­
tűz támogatásával indították 
meg. A partizánok eltorlaszol­
ták az utakat és nemcsak ural­
kodó állásokat tartanak a város 
fölött, hanem megakadályoz­
hatják azt is, hogy Szöulból 
erősítéseket küldjenek a hely­
színre.

A Csór vont védő délkoreai 
egység parancsnoka kijelen­
tette, hogy a város tarthatat­
lan. - - v „

SZABADSAGÁÉRT HARCOL 
VIETNAM KEPE

(K S) Történelmet formá-ó ha­
talmas események játszódnak le 
Ázsiában. Két esztendővel ezelőtt 
indult döntő rohamra a kínai nép­
hadsereg, hogy felszabadítsa hazá­
ját az amerikabérenc Csang Ka.- 
Sek rablóuralma alól. H-ába vo.t a 
sokmillió dolláros amerikai segé.y- 
a 475 milhós Kína felszabadul, 
most már Tibetből űzik ki az impe­
rialist e nyomókat. Eredményes 
fe'szabadíló harcok folynak a Fü- 
iöp-szigeteken. az indonéziai szige­
teken, a betolakodó amerikai impe­
rializmus ellen védi hazáját Korea 
hős népe, mindent elsöprő rohamra 
gyűjti erőit a több mint 300 milliós 
India és hősiesen forgatják a fegy­
vert a vietnami szabadságharcosok 
is.

Vietnam a környező államokhoz 
— a Szovjetunióhoz, Kínához, In­
diához — képest kis ország, népes­
sége sem rúg százmilliókra, de fegy­
verét éppeuúgy a szabadságszeretet 
acélozza, mint a kínaiakét. Vie inam 
népe is a Nagy Ok ód éri Forrada­
lom új korszakot nyitó eseményei­
ből tanulta meg, hogy nem tart 
örökké a gyarmati elnyomás, a föl­
desurak basáskodása. Ki lehet és 
ki is kell vívni a szabadságot.

Már a harmincas évek elején a 
fiatal Kommunista Párt vezette a 
nép harcát a francia gyarmatosí­
tók ellen. A szabadság akkor elbu­
kott, mert még tapasztalatlanok 
voltak a harcosok, mert forradal­
muk helyi jellegű volt és mert a 
vietnami burzsoázia az e'lenség, a 
gyarmatosítók oldalára állt. A sza­
badság utáni vágy azonban nem 
aludt ki és a Párt újra tudd szer­
vezni az erőket. Amikor az áruló 
francia kormány átadta Vietnamot 
a gyarmatosító japánoknak, a kom­
munisták felhívták a népet az új 
hódítók elleni harcra. Létrejött a 
Viet Minh, a vietnamiak népfrontja 
s a partizáncsoportok egységes had­
sereggé fejlődlek. 1945 júniusában 
harci programot kapott a nép. A 
célkitűzések szabadságszerelő, de­
mokratikus néphez méltók: általá­
nos választójog, az összes szabad­
ságjog biztosítása, hadseregszerve­
zés. az árulók megbüntetése, Viet­
nam függetlensége, a feudális ma­
radványok felszámolása, a széles­
körű földreform, az iparosítás, a 
nyolcórás munkanap, a társadalom­
biztosítás, a demokratikus népi kul­
túra megteremtése, a fasizmus el­
len: ideológiai harc, a kötelező, in­
gyenes iskolai oktatás.

Ezekért a nagyszerű célkitűzése­
kért akkor indult meg a döntő 
harc, am. kor a Szovjetunió be é- 
pett a Japán e'ieni háborúba s rö­
vid idő alatt megsemmisítette a hi­
res Kvcntung-hadzereget. A viet­
nami néphadsereg nagyszerű győ­
zelmei köve teitek ezután. A harc 
tüzében kovácso'ódott ki az a szé­
les nemzeti egységfront, amelyre 
támaszkodva lehetővé vált a Viet­
nami Demokratikus Köztársaság ki­
kiáltása.

Kemény harcban született az új 
szabad állam és további harcok vár­
tak rá. A francia kormánnyal kö­
tött egyezmény biztosította ugyan 
Vietnam függetlenségét, ezt az 
egyezményt azonban megkötése más­
napján felrúgták a francia imperia­
listák. Nekik szükségük van Viet­
namra, más gyarmatra, mint ki­
fosztható, kizsákmányoló területre, 
szükségük van az állati sorban tart­
ható millió és millió dolgozóra. 
Ezért törtek be négy éve Szaigonba, 
ezért alakítottak hé'.pröbás gazem­
berekből, a hazai burzsoázia szolga­
iéin! képvise'öiből kokinkínai báb­
kormányt. ezért indítottak 1946 de­
cemberében általános támadást a

felszabadult nép ellen. „Szövetsé. 
geseik“ is akadtok a francia impe­
rialistáknak: minden haladó moz­
galom ellenségei, az amerikai impe­
rialisták és hűséges szó gái, az an­
gol népárulók. Most már együttes 
erővel támadlak Vietnam népe el­
len. S kertelenül. A Vie In ami De­
mokratikus Köztársaság alkotmányt 
adott a népnek, benne biztosi.otta 
az 1945 júniusi kiáltvány pontjait s 
ezekért a célokért, a vívmányok 
megvédéséért egy emberként harcolt 
és harcol a nép.

A négy évvel ezelőtti támadás ó'a 
igen sok történt Vietnamban. Az 
imperialisták visszahívták minden 
fasiszta rezsim kiszolgálóját, Bao- 
Dai bábcsászárt, „hatalmat“ adtak 
neki azzal, hogy megbízták a nép 
kegyetlen elnyomásával s az impe­
rialisták feltétel nélküli kiszolgálá­
sával. Ilyen „szabadságot“ adlak a 
népnek a francia imper.aLsiák, 
ilyen viszonyok között találta Viet­
namot a hatalmas északi, szomszéd, 
Kína felszabadulása.

Kína, amíg a reakciós Csang-Kai- 
Sek uralta, veszélyt jelentett Viet­
nam függetlenségére. Most hatal­
mas támaszt talált Kína népében a 
szomszédos ország s a 473 milliós 
nagy nép felszabadulása újabb buz­
dítást adott nek k, újabb példa lett 
Kína a gyarmati elnyomás meg­
szüntetésére, a rabláncok összetör í- 
sére. Kína nagy győzelme és az, 
hogy a Vietnami Demokratikus Köz­
társaságot sorra elismer .ólt a Szov­
jetunió éi a népi demokráciák, 
újabb lendületet adott a fe.szaba­
dító harcnak. A harcosok nem is­
mernek túlerőt, ha a szabadság- 
jogok veszélyben forognak, ha a 
sza-gaság és függetlenség között kell 
választani, ha a jogosan kiosztott 
földre, a boldog jövőre tör az el­
lenség.

Vietnam népe harcol. Harcait 
nagy győzelmek kísérik. Egyre ki- 
sebbb területre szorulnak a gyár­
inál osíiók. Pedig az Egyesült Álla­
mok imperialista vezetői nem fu­
karkodnak a dollárokkal. Nekik 
szükségük van Vietnamra, mint a 
felszabadító mozgalmak ellen: híd­
főre, mint kimeríthetetlen nyers­
anyagforrásra. A vietnami nép sza­
badságát azonban dollárokkal sem 
tudják megvásárolni. Korea példája 
még inkább megedzette a harcoso­
kat. Rákosi elvtárs legutóbbi beszé­
dében egy angol újságíró cikkét 
idézte: ,,Korea gyorsan jelképpé 
fejlődött egész Ázsiában“ s az im­
perialisták gyalázatos háborúja 
,-egész Ázsiát az Egyesült Államok 
ellen mozgósítja“.

Igen: Korea jelkép a vietnami 
szabadságharcosok számára is. Azért 
harcolnak most még inkább a sza­
badságért, hogy az imperialisták ne 
dúlják fel otthonukat, ne pusaiíisak 
el értékeiket, ne irtsák a népet. 
Vietnam harca része annak a ha­
talmas. világméretekben mutatkozó 
küzdelemnek, amely az imperializ­
mus ellen, a béka megvédéséért fő­
ijük, hol sztrájkokkal, tüntetések­
kel, hol a tcbb'.erme'éssel, hol * 
betólakodók elleni harccal.

Vietnam népe győzni fog, mert 
olyan párt vezeti felszabadító harcát, 
mint a Kommunisták Pártja, mert 
olyan ember áll a harc élén, mint 
I-Io-Si Minh elvtárs, Vietnam népé­
nek forrón szeretett vezére. Győzni 
fog a nép. mert harcát az egész vi­
lág haladó emberisége támogatja, 
mert Vietnam mellett van maga a 
francia nép is, a sztrájkoló mun­
kás, a tüntető do'gozó, a fegyverek 
berakodását megtagadó marseihei 
és la-rochellei dokkmunkás. Es vele 
van minden szabadságmozgalom 
kútfeje, a hatalmas Szovjetunió és 
a now Sztálin.

torsai oipiiaÉersi ionén icsaolságának hadijeientése
A Koreai Népi Demokratikus 

Koz ársaság nép; hadserege főpa­
rancsnokságának november 22 én 
kiadott hadijelentése közli, hogy a

néphadsereg csapatai a nap folya­
mán a korábbi vonalakon harcol­
tak az amerikai és déikoreai csa­
patok ellen.

Szabolcs megye több községiben íelciioílÉk a szállítási tilalmat
A terménybeadást jól telje­

sítő újabb községekben oldot­
ták fel a szállítási korlátozá­
sokat. Szabolcs megyében a 
burgonyabeadásban jó ered­
ményt elért Lövőpetri, Olcsva,

Mezőladány és Tiszaszentmár-* 
ton községekben, a kukorica­
beadásban jó eredményt elért 
Záhony és Győröcske közsé­
gekben oldották fel a szállítási 
tilalmat ■ ,
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KÉSZÜL A DEBRECENI KULTÚROTTHON
Az országban mindenfelé, város­

ban, falvakban, üzemekben egymás 
után alakulnak a kultiirotthcno-k. 
Hajdl-Blhar megyében az elmúlt 
hónapban számos új kultúrotthont 
avattak fel. Büszkén tekintenek 
kultúrotthonaikra Hajdúszoboszló, 
Földes. Berettyóújfalu, Hajdúbagos 
éá a többi község dolgozói.

Ezekben a kultúrotthonokban es­
ténként vidám, lükte'ö élet folyik. 
Olvasnék, énekelnek, táncolnak, 
vagy tanulnak. A fiatalokon kívül 
eljönnék az öregebbek is és a me­
leg. világos könyvtárszobában ol­
vasgatnak. beszélgetnek. Lehetősé­
git nyújtanak ezek a kultúrottho- 
nok a magasabb műveltség, a szo- 
cintista kultúra elsajátítására s a 
dolgozó parasztok rendszeres és te­
vékeny bekapcsolására a kultúrélet- 
lic. A kultúrotthonok összpontosít­
ják a tömegszervezetek kulturális 
munkáját.

A debreceni Arany Bika díszter­
mében a látogató hatalmas állvá­
nyokba ütközik. Óriási létrákat ál­
lítanak fel szorgos munkáskezek s

szék a létrák a mennyezet felé tör­
nek. Kint a folyosókon már készí­
tik a festéket, a lemosó vizet. Uj 
ruhát kap a díszterem, a körülívelő 
folyosók. Az Arany Bika díszter­
mében a szennyes falak, amelyek a 
múltban az urak gazemberségét lát­
ták, most tiszta ruhába öltöznek. 
A nagyterem lesz a most készülő 
debreceni kultúrotthon nagy elő­
adóterme. »

Készül Debrecen kultúrotthona, 
ahol minden kultúrmunkával fog­
lalkozó dolgozónak helye lesz. A kis 
előadóteremben próbálhatnak a ze­
nészek és az énekesek. Külön ter­
met kapnak az írók, képzőművé­
szek. Próbaterem, olvasóterem, 
könyvtár, mindennek helye lesz.

A sötét folyosók világos színt 
kapnak, tiszta ruhába öltözik min­
den szoba és minden terem, úgy 
fogadja a szocialista kultúra harco­
sait. Ide jönnek össze a kultúrcso- 
portolc, tánccsoportok.

Már javában folyik a munka, elő­
ször a nagyteremmel készülnek el 
és a folyosókkal. December 21-re,

Sztálin elvtárs születésnapjára vál­
lalták az itt dolgozó Magasépítési 
Vállalat munkásai az újjáépítés be­
fejezését. Ezen az ünnepi napon 
avatják fel a nagytermet, mindnyá­
junk számára a legkedvesebb, leg­
jobban szeretett ember születésnap­
ján, akinek a magyar dolgozó nép 
szabadságát, boldog jelenét, ragyo­
gó jövőjét köszönheti. Azt is, hogy 
é- hogy dolgozhat, hogy biztosan 
tekinthet a jövőbe, megvalósíthatja 
terveit, megvalósíthatja mindazt, 
amely életét szebbé és boldogabbá 
teszi.

December 21-én ebből az újjáva­
rázsolt nagyteremből száll a köszö­
net szava, a forró üdvözlet szava 
Sztálin elvtárs felé.

A kultúrotthon többi részének 
he.yrehozási munkálatai a nagy­
teremével együtt haladnak. Január 
közepén valószínűleg befejeződnek 
az összes munkálatok, elkészül a 
debreceni dolgozók ku'túrotthona s 
várja azokat, akik a szocialista kul­
túra megvalósításáért dolgoznak és 
harcolnak.

A .Megyei Tandes oktatási osztálya 
hareol a lemorzsolódás ellem,

az iskolai fegyelem megszilárdításéért
A kultuszminisztérium és a 

népművelési minisztérium kétna 
pos értekezletre hívta össze a me 
gyei tanácsok oktatási és népmű­
velési osztályvezetőit. Az értekez­
let első napján Darvas József val. 
lás és közoktatásügyi miniszter 
tartott előadást. „Indítsunk har­
cot az iskolai fegyelem megszi­
lárdításáért."

Debrecenben a Megyei Tanács 
oktatási osztályán már tegnap 
reggel átolvasták a miniszter 
beszédét, s arról beszéltek,

hogyan lőhetne megjavítani 
a munkát, hogyan lehet még 
eredményesebben harcolni a 
lemorzsolódás megszünteté­
séért, s a fegyelem megszi­

lárdításáért.
Darvas József miniszter beszé­

dében Hajdú-Biihar megyét, 
mint rossz példát említette meg, 
ahol, az ősszel megnőtt a mulasz­
tások száma, különösen az . álta­
lános iskola felsőbb tagozataiban, 
a VII. és Vili. osztályos növen­
dékek között.

Csongvay József megyei álta­
lános iskolai előadó elmondja, 
hogy ez főképpen faluhelyen ta­
pasztalható. így

nagy volt a lemorzsolódás 
Es <táron és Nyíracsádon.

A nagyobb gyermekeket befogták 
szüleik az őszi munkák végzésére.

Ennek kétféle oka van. Az 
egyik a maradisághoz való ra. 
gaszkodás, a másik az ellenség, 
amely kihasználja egy&s parasz­
tok maradi gondolkozását. Azt 
mondja a szülőknek, kár a nagy 
gyereket már iskolába adni, van 
otthon munka bőven. A szülök 
sem jártak annyi iskolát, mégis 
megvannak. Arra is hivatkoznak, 
hogy sokba kerül a gyerekeknek 
a továbbtanulása. Vannak aztán 
olyanok a dolgozó parasztok kö­
zött, akik hajlamosak arra, hogy 
meghallgassák az ellenség sutto­
gását. Pedig

soha könnyebbem nem tanul­
hattak a dolgozók gyermekei, 

mint most.
Csernik József középiskolai elő­
adó arról beszél, hogy milyen 
nagy segítséget kapnak a tanu­
lók. Az I. osztályba bekerült nö­
vendékek közül mintegy 276 dol­
gozó gyermeke kapott 80 forint 
tanulmányi segélyt, ezenkívül 842 
gyerek között 44.860 forintot 
osztottak ki. Ez az összeg min­
den két hónapban kiosztásra ke­
rül. Tankönyv- és írószersegély- 
be.n is részesülnek az iskolai ta­
nulók. így

példaként említhetjük a deb­
receni gépipari technikumot, 
amely 6.000 forint könyv- és 

írószersegélyt kapott.
A lemorzsolódás ellen s a fegye­

lem megszilárdításáért már. fo­

lyik a harc s vannak is eredmé 
nyei s ezt a harcot tovább kell 
még fokozni s még nagyobb ered­
ményeket kell elérni.

Gáli Györgyné felsorol több 
községet, ahol jól dolgoznak ösz- 
sze a pártszervezet Irányításával 
a pedagógusok a szülői munkakö­
zösséggel, ott máris vannak ered­
mények.

Hajdúszováton például meg­
szervezték már a tanulószo­
bát, ide gyűlnek össze a gye­
rekeit tanulni, a pedagógu­
solt segítenek a tanulásban, 
a Szülői Munkaközösség tag­

jai pedig felügyelnek.
A lemorzsolódás megszünteté­
séért igen jól harcolnak a té.glá- 
si úttörők, akik minden hiányzót 
felkeresnek és meggyőzik a to­
vábbtanulás fontosságáról. Vajda­
zug tanya-részen és Aranyszegen 
nagyon jól működnek össze a pe­
dagógusok a szülői házzal, jól 
tartják a kapcsolatot velük, s 
nincsen Is lemorzsolódás. 

Kismarján a tanács tagjai — 
sőt maga a tanácselnök is — 
belefolynalt ebbe a munkába, 

ő maga is beszél a szülőkkel és

felvilágosítja őket, mit jelent az, 
ha, tovább tanul a gyermek. Na- 
gyan hasznosak a családlátogatá­
sok, amelyeket a szülői munka- 
közösségek tagjai, az úttörők és 
a pedagógusok együtt végeznek. 
Vámospércsen, Pocsajon és Had­
házon igen jó eredményeket értek 
el ezekkel a látogatásokkal.

Most tehát az a feladat, hogy 
ezeket a jó módszereket általáno­
sítva teljesen megszűnjék a le­
morzsolódás, a tanulószobák meg- 
valósítása pedig nagy lépést je­
lent a fegyelem -megjavulása te­
rén. A vidékről bejáró középisko­
lás gyermekek vasúti felügyeletét 
a DÍSZ vállalta, vonatfelelősöket 
állít be.

A pedagógusok pedig a vidé­
ken lakó szülők számára kint 
tartanak a lakóhelyen szülői 
értekezleteket, hogy köze­
lebb kerüljenek a szülőkhöz, 
s jobban meg tudják beszélni 

velük a feladatokat.
A terv kidolgozására a tanács 

küldötteinek hazaérkezése után 
kerül a, sor, de a Megyei Tanács 
máris megkezdte az előkészüle­
teket.

Hatvan éves Páll Lefesné, de ezéwi tervét
nevesnber 30-ra teljesíti 

az üfofdi Nyomdában
Szerdán termelési értekezlet 

volt az Alföldi nyomdában. 
Levontuk a múlt tapasztalatait, 
kijelöltük az előttünk álló fel­
adatokat, majd ismertettük a 
Textilgyár dolgozóinak ver­
senykihívását, melyet a dolgo­
zók nagy lelkesedéssel elfogad­
tak.

Az Alföldi nyomda dolgozói 
a versenykihívás elfogadásával 
tervük időelőtti teljesítését, il­
letve jelentős túlteljesítését 
vállalták. Ez a vállalás erősíti 
a béketábor harcát is. A nyom­
da dolgozói ezenkívül jó mun­
kájukkal kívánják kifejezni 
hálájukat és szeretetüket Sztá­
lin elvtárs 71. születésnapjára. 
Ezért nagy lelkesedéssel tettek 
felajánlást. Szűcs Gézánc él- 
munkásnő egyénileg 10 száza­
lékos, brigádja nevében pedig 
5 százalékos felajánlást tett. 
Páll Lajosné 60 éves dolgozó 

-, aki 25 éve áll a nyomda al­
kalmazásában -— 5 százalékot 
vállalt, s azt, hogy ezéyi ter­
vét november 30-ra befejezi. 
Kormos Teréz ifjúmunkás, aki 
eddig még a 100 százalékot sem 
érte el a termelésben, decem­

ber 21-re 105 százalékos telje­
sítésre tett felajánlást.

Mindezek a felajánlások azt 
bizonyítják, hogy a dolgozók 
magukévá tették a Textil gyár 
versenykihívását és munkafel­
ajánlásokkal akarják megünne­
pelni a béketábor nagy vezető­
jének, Sztálin elvtársnak, 71. 
születésnapját.
Nyíri Jenő Irházi András 
párttitkár. ü. b. titkár,

Patai István
vállalatvezető.

A ÜiiziiTcck-meiínicc 
bányászainak sikere
A Kuznyeck-medence Sztálin bá­

nyájának dolgozói a stockholmi 
beketethívás aláírása óta nagyszerű 
eredményeket érlek cl: terven felül 
!00 szerelvény szenet bányászlak 
Ez százezer tonna szenet jelent a 
népgazdaságnak. A bánya, dolgozói 
ezzel járultak hozzá a béke meg­
védésének ügyéhez. A bányászok 
közül különösen Ivan Valentin, 
Alekszej Balajev és Valentin . Bala- 
jev komtizomolok tűntek ki

SZÉMBÁMYSSZftTUNK
FEJLESZTÉSÉÉRT

Dolgozó népünk szeretető veszi 
körül a bányászokat, a széncsata 
hőseit, népi demokráciánk legszilár­
dabb támaszait. Az irántuk meg­
nyilvánuló szeretetet, megbecsülést 
fejezi ki a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának és a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze.ő- 
ségének határozata is a szénbányá­
szat fejlesztéséről, melyben a szén­
bányászat fokozott gépesítése, a 
termelőmunka jobb megszervezése, 
a munkaerőszükséglet biztosítása, 
a munkafegyelem megszilárdítása, a 
szigorú takarékosság elvének alkal­
mazása mellett Pártunk és kormá­
nyunk elhatározta, hogy olyan ked­
vezményeket juttat a szénbányá­
szaiban foglalkoztatottaknak, me­
lyek kifejezik a szénbányászoknak 
kijáró megbecsülést. A határozat 
végrehajtásával Rákosi elvtárs ok­
tóber 27-én elmondott beszédének 
idevonatkozó része válik valósággá, 

zenbányászaink az elmúlt évek 
során bebizonyították hűségü­

ket Pártunk és népi demokráciánk 
iránt. A felszabadulást - követő hó­
napokban Rákosi elvtárs figyelmez­
tető szavára szénbányászaink ismét 
lementek a bányába és hősiességük, 
akaraterejük, kitartásuk révén ezer 
és ezer vagonszámra adták a sze-

nyára, Farkaslyukra és a többi bá­
nyába. A termelésük fokozásáért 
néha mostoha körülmények között 
harcoló bányászok közelesen új, 
modern gépekkel, a szovjet szén­
bányászat tapasztalatainak széles­
körű felhasználásával végzik majd 
munkájukat. De gondoskodás tör- 
ténik a biztonsági berendezések ki­
bővítéséről, a komlói, várpalotai be­
ruházások végrehajtásának meg­
gyorsításáról, a munka megjavítása, 
a termelés emelése, a munka .,obb 
megszervezése, a meglévő beren­
dezések fokozottabb kihasználása 
és az önköltségcsökkentése érde­
kében az egyéni kezdeményezés és 
a vezelő egyéni felelősségének leg­
messzebbmenő érvényesítéséről. 
Mód nyílik arra is, hogy tovább ja­
vuljon a viszony a bányászok és 
műszaki vezetőik között, akikre az 
a megtisztelő feladat hárul, hogy 
idejük nagyrészét majd a bányában 
tölthetik e! a bányászok társaságá­
ban. Biztosítja Pártunk és kormá­
nyunk határozata a bányászok szá­
mának emelését, a fizetésemelést cs 
a jutalmazást is.
M7agy összegeket kitevő jutal- 
1 ” makban részesülnek azok a 
bányászok, akik jó munkát végez­
nek. A jutalmazással Pártunk, kor­

A szovjet bányákban minden munkafolyamatot gépesítettek. 
Képünk egy szovjet szénkombájnt ábrázol, mely játszi köny- 
nyedscggel végzi el a legnehezebb munkákat és munkafolya­

matokat.

net a gyáraknak, üzemeknek, Cse­
pelnek, Diósgyőrnek, Debrecennek, 
hogy az ország minden részében, 
még a legeldugottabb faluban is 
meginduljon az élet, fényt kapjon_ a 
falu, energiát a gyár, a vasút szál­
lítsa az élelmet a fővárosnak és kör­
nyékének.

Gazdasági életünk gyors fejlődé­
sével azonban elavult berendezése 
miatt a bányaipar nem tudott lépést 
tartani. Jelenlegi állapotában nem 
elégíti ki gyors ütemben fejlődő 
népgazdaságunkat. Ezért kell a ren­
delkezésre álló eszközökkel a szén­
bányászat viszonylagos, elmaradá­
sát felszámolni.

A jövő esztendőben az 1950-es 
évhez viszonyítva 20 százalékkal 
több szenet kell bányászatunknak 
adni népgazdaságunk számára, az 
ötéves terv megnövekedett tervei­
nek végrehajtására.
WS osy érhetik ezt el bányáink?

Elsősorban úgy, hogy nehéz 
és veszélyes munkájuk megköny- 
nyítésére, fokozott biztonságuk ér­
dekében, termelékenységük emelé­
sére biztosítani kell a bányagép­
gyártást. Uj gépek kerülnek majd 
Sajószeni pélerre, Pécsre, Talabá-

mányunk kifejezésre juttatja meg­
becsülését a szénbányászok iráni. 
De népünk együttérzését bizonyít­
ják azok a felajánlások is, amelye­
ket üzemi dolgozóink, a vagon­
gyári, villanygyári munkások tettek 
szén- és energiamegtakarításra._ A 
Vagongyár rugókovácsműhelyében 
havonta 96 mázsa szenet _ takaríta­
nak meg a fiatalok. Elvtársi segít­
ség ez a takarékosság, a széncsata 
hőseinek. A héten folyó termelési ér­
tekezleteken pedig újabb felajánlá­
sokat tettek üzemeink dolgozói, 
akik a műszaki vezetőkkel egyet­
értésben helyi módszereket dolgoz­
nak ki a szén- és energiafogyasz­
tás csökkentésére.

JL'gy nappal ezelőtt jelent csak 
meg Pártunk és kormányunk 

határozata, de népünk már az első 
napon is hitet tett amellett, hogy 
munkájával elősegíti a szénbányá­
szat fejlesztését. Htise András vd- 
Innygyári dolgozó mondotta: „Mind­
nyájunk ügye ez, mért ha erősebb 
az iparunk, erősebb lesz a békénk 
is!"

Valóban, a.z imperialisták hábo­
rús fenyegetődzéseivel szemben bé­
kénket erősíti a szénbányászat fej­
lesztése is!

25 fakitermelő munkacsapat feíafánlása
A d brécén: II. állam-1, erdőgazda­

ság területén dolgozó fakitermelők 
gyű ést tartottak a banki erdőben. 
Eljöttek a monostorpályiafc, vámos- 
pércstek. hajdúsámsonük. mikepér- 
csiek, hogy megbeszéljék az új 
nagyüzemi .munkaszervezési forma 
bsvezeiésének eredményeit.

Megállapították, hogy az. új nor­
ma kedvező a termelésre és emeli 
a munkások keresetét. Rácz István 
munkacsapata már 170 százalékra 
terj-esi'etie az új normát a tuskó- 
zástoan és a napi átlagos keresel. 
31 forint volt. A dolgozók vállalták, 
hogy, a 25 munkacsapat évi tervét

az úi normával december 5-re be­
fejezi. A gyűlésről táviratot küldtek 
Rákosi elviársnak a következő szö­
veggel:

— A gyűlés 130. résztvevője hálá­
ját és köszönetét fejezi ki a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának és Rákosi 
elviársnak. hogy lehetővé tette az 
erdőgazdasági dolgozóknak a nagy­
üzemi munkaszervezeti forma beve­
zetését-. mely alapja lett teljesi'mé- 
nyük emelkedésének A Párt és a 
Szovjetunió iránti háta kifejezésére, 
a béketábor erősítésére vállaljuk, 
hogy ez évi falii'envnetósi -tervünket 
úecemtoer b-re teljesítjük.
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L. Szurina propagandista elmondja: 
HOGYAN TART SZEMINÁRIUMOT

Hozzákezdtem a „A KomsZomol 
b Bolsevik Párt segítőtársa orszá­
gunkban a szocializmus építésében" 
témájú foglalkozás második részé­
hez. A bevezető szavakkal kezdtem. 

A vázlatomban ezt jegyeztem fel: 
„A Kommunista Ifjúsági Szövet­

ség fennállásának harminc éve alatt 
a harcok és győzelmek diadalmas 
útját járta meg. A lenini - Komszo- 
mol a Bolsevik Párt vezetésével 
meg az első világháború utáni idő­
szakban a szocializmus sokmillió ak­
tív építőjét, a szovjet nép fiait és 
leányait nevelte fel.

A békés építés éveiben és a sztá­
lini ötéves tervek időszakában a 
komszomoiif jak és komszomolleá- 
nyok a szovjet hazafiasság által tü­
zelve híressé váltak a haza javára 
végzett lelkes munkájukkal."

Gondosan készülve a foglalkozás­
ra,

pontosan kiszámítottam
az időt

A két lanulóórát a következő mó 
dón használtam fel: az előző fogla 
kozás témájának ismétlésére 50 
perc, előadásom a tanulmányozót 
témáról — 25 perc, beszélgetés 
ugyanerről a témáról — 60 perc. 
zárószavak és a házifeladat kijelö 
•lése — 15 perc.

Előadásomról a beszélgetésre 
Való átmenetet általában előírom 
Vázlatomban.

Példát említek.
Arról beszélek, hogyan vettek 

i"észt a komszomoítagok a szovjet 
inépnek a külföldi intervenciósok és 
fehérgárdisták ellen viselt háború­
jában. Vázlatomba beírom:

N. Osztrovszkij: „Az acélt meg- 
Sedzik’’. Első rész, ötödik fejezet 
Pavel Korcsagin: „Találkozás Zsuh- 
rájjal".

Hangosan felolvasok egy kis sze- 
Imclvényt a könyvből. Valamennyien 
Inagy figyelemmel hallgatják. Még 
Világosabban, még élénkekben ki­
rajzolódnak bennük a Komszomol 
felső harcos évei.

Egész sor kérdést tesznek fel ne 
kém, röviden válaszolok rájuk és

I Barinova és mások erősen felülmúl - 
I ták a termelési normákat. Munka- 
sikerekről beszéltem azon a foglal­
kozáson, amely a háborúutáni sztá­
lini öléves terv határidő előtti telje­
sítéséért folyó, egész népet átfogó 
harcban a komszomolok és az ifjú­
ság részvételével foglalkozott. A 
hallgatók is hozzászóllak. A foglal­
kozás igen élénken és érdekesen 
folyt le.

Egyik lány a másik után beszélt 
az ifjúság részvételéről az üzemek, 
gyárak és vasutak újjáépítésében. 
Megnevezték az első ötéves tervek 
nagyüzemi óriásait, amelyeket a 
szovjet emberek hősies munkája al­
kotott. Megemlékeztek néhány új 
építkezés létrejöttének történetéről.

Sora Koljebanova arról beszélt, 
hogy milyen sokat és jól dolgozott 
az. ifjúság a gorkiji autógyár építé­
sénél.

Utána beszélgetés indult autó­
gyártó üzemóriásunkról, a gorkiji 
komszomoítagok részvételéről felépí­
tésében és üzembehelyezésében. Ki­
egészítettem Surát és arról beszél­
tem, hogyan épült fel az autógyár. 
(Elkészített anyagom volt erről az 
építésről.)

Elbeszéltem, hogy Lenin-Szlálin 
Pártjának felhívására 1931 őszén, 
az autógyár építésének legfonto­
sabb pillanatában, hogyan küldött ide 
a Nyizsnyij-Novgorod-vidéki kom- 
szomolszprvezet nyolcezer komszo- 
niolifjút.

az előadást felváltja 
a beszélgetés.

Beszélni szeretnék munkám egyik 
%en fontos tényezőjéről. Figyelem- 
Imel kísérem a hallgatók termelésben 
élért sikereit, eszmei fejlődésüket 
les részvételüket a társadalmi élet­
ben. Ez lehetővé teszi, hogy a fog­
lalkozásokon széleskörűen felhasz­
náljam a helyi anyagot: a gyárunk 
és komszomolszervezetünk minden- 
fnapi életéből vett tényeket.

Tanulóköröm hallgatói, Ton ja 
Hudjakova, Ljuszja Fokina, Anja

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Pénteken este 0 órakor: Leánynéző
Puskin.bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Szerelmi 
ibájital — Arany-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Leány_ 
néző — Majakovszkij-bérlct.

Vasárnap esté 8 órakor: Leánynéző 
f— Bérletszünet.

A komszomolcok a munkahősiesség 
példáját mutatták fel,

munkával segítjük a bányászokat
Pár héttel ezelőtt, amint olvas­

tam a „Szabad Nép"-et, néhány szó 
kötötte le a figyelmemet. Az író Le­
nin elvtárstól idézte e néhány szót: 
„Az ipar kenyere a szén". Sokáig 
elgondolkoztam rajta, gondolatban 
felsorakozott elöltem mindaz, amit 
idáig elértünk, mindaz, amit meg 
akarunk valósítani.

Az ötéves terv végére alig le-sz 
olyan falu, ahol ne lenne villany, 
ahol ne váltaná fel a füstös petró­
leumlámpát a villanykörte izzó fé­
nye. Gyárakra van szükségünk, 
olyanokra, mint a most épülő Du­
nai Vasmű. De ahhoz, hogy több 
gépet tudjunk előállítani, hogy több 
megmunkált vasdarab kerüljön ki 
az esztergakés alól, szénre van 
szükségünk. Ez kell ahhoz is, hogy 
melegebb szobánk legyen. Az isko­
láink száma jóval nagyobb, mint 
régen, ez is nagyobb mennyiségű 
szenet igényel.

Éppen ezért örömmel olvasom 
napról-napra, hogy fiatalok százai 
jelentkeznek a bányákba, Pártunk 
felhívása nyomán. Mindnyájan nem 
mehetünk oda, mert hiszen lakato­
sok és egyéb munkások is kellenek, 
de munkánkkal segíthetjük őket 
abban, hogy főbb szenet adjanak, 
több kenyeret az iparnak. Aáind- 
nyájunk iigye ez, mert ha erősebb 
az iparunk, erősebb lesz a békénk 
is és nagyobbat tudunk sújtani 
azokra, akik háborút akarnak kirob­
bantani ellenünk.

Lakatos vagyok az üzemben, a 
legutóbbi kiértékelés szerint 107 
százalékot értem el. De úgy, ahogy 
az iparnak nem elég most a szén, 
én sem elégszem meg a teljesít­
ményemmel. Többet kell termel­
nünk nemcsak a bányákban, de min­
denütt, aiiol szerszámot fog a ke­
zünk.

Hüse András Villanygyár.

az építkezés legfelelősségteljesebb 
szakaszain dolgoztak.

A Gorkij város híres ifjú építőiről 
szóló előadásról áttértünk a mára
— a liáborúuláni ötéves terv telje­
sítésében a Komszomol-részvételére.

A foglalkozás befejezésében be­
széltem országunk népgazdasága 
újjáépítésének és fejlesztésének 
háborúutáni ötéves — 1946—1950
— sztálini tervéről és a nagy, egész 
népet átfogó munkalendületről, me­
lyet a Bolsevik Párt lelkesít: arról, 
hogy a szovjet emberek százezrei 
teljesítik fúl a termelési tervet; a 
kommunizmus ifjú építőinek, köztük

mi Gorkij-városi ifjúságunk 
nagyszerű sikereiről.

A Szovjetunió népgazdaságának 
ugrásszerű növekedésével, a kom­
munizmust sikeresen építő szovjet 
emberek hősiességével és munka- 
hőstetteivel szembeállítottam az ipar 

termelés csökkenését, a fenyegc- '

tő válságot, a munkanélküliek mii 
Hóit, az árak emelkedését a kapita 
lista országokban.

így fejeződött be ez a foglalko 
zás. Mindnyájan úgy éreztük, hogy 
érdekes és tartalmas volt. Ez mind 
a hallgatóságban, mind bennem a 
legmélyebb megelégedés érzését 
keltette. Különösen kellemes volt 
számomra az a tudat, hogy a siker 
a foglalkozásra való átgondolt és 
komoly készülésem eredménye.

A foglalkozás után a lányok ké 
résére kirándulást szerveztünk váró 
sunk üzemeibe. Voltunk a Moloíov- 
autógyárban és a szerszámgépgyár­
ban.

Igen érdekes volt végigjárni a mi 
gyárunk műhelyeit is. Mindenki szá­
mára kellemes és örömteli volt 
tudat, hogy a forradalomelőtti kis 
kézművesműhely a sztálini ötéves 
tervek eredményeképpen városunk 
egyik legnagyobb gyára lett.

GYŐZ A NÉP!
Tegnap este mutatta be a 

Vígszínház díszelőadás kereté­
ben a „Kárhozottak összeeskü­
vése“ című szovjet filmet.

A szovjet művészet egyik 
leghatalmasabb fegyvere az

napjainkban lejátszódó esemé­
nyeket mutatja be. Az ország 
neve nincs megjelölve és csak 
képzeletbeli országról van szó, 
de az események a való életet 
tükrözik vissza.

MOZI
BEK E-MOZ1:

4, 8, 8 órakor 
Fáklya-műsor 1 és 2 Pt-os 
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igazság, az igazság ereje ad en­
nek a filmnek is meggyőző 
erőt. A „Kárhozottak összees­
küvése“ című darab mély esz­
meiséggel és politikai céltuda­
tossággal áthatott film. A törté­
net „egy bizonyos országban“.

A „Kárhozottak összeesküvé­
se ‘ című film mesterien mu­
tatja be a népi demokráciák 
politikai harcát az ellenséggel, 
a nép életét és a diadalmas fej­
lődés útját, amelyen a népi de­
mokráciák a szocializmus felé 
haladnak.

Várható időjárás : Mérsékelt 
időnként élénk «délkeleti, dél 
később délnyugati, nyugatira 
forduló szél, felhős idő, több 
felé eső, a hőmérséklet csők 
ken.

Pocsaj dolgozói régen kérel­
mezték, hogy két tejgyüjtő ál 
lomást állítsanak fel á tejbe 
szolgáltatás számára. Amikor a 
községi Tanács megalakult 
tárgyalást folytatott a földmű 
vesszövetkezettel, aminek az 
lett az eredménye, hogy há­
rom-négy nap múlva felállítot­
ták a két tej gyűjtőt Pocsajon.

November 25-én este 8 órai 
kezdettel az egyetem tánccal 
egybekötött műsoros estet ren 
dez. T. T. K. (x)

Éveken keresztül perben volt 
az OTI-val Debreceni Mihály 
józsai lakos öregségi segélyek 
ügyében. Végül a Tanácshoz 
fordult ügyével. A községi Ta 
nács közbelépett és azonnal el. 
intézte azt, hogy Debreceni Mi­
hály megkapta az évi öregségi 
járulékát az Országos Társa­
dalmi Biztosító Intézettől.

Nagy nehézségekbe és sok 
időbe került ezelőtt egy építke 
zési engedély megszerzése. Le- 
hó György fülöpi lakos már a 
nyár folyamán egyszer meg 
próbálta kérni a házának épít­
kezési engedélyét, de még 
mindig nem intézték el. Most 
a helyi Tanácshoz ismét beadta 
a kérelmét az egyik reggel. 
Délután 3 órakor már megtar­
tották a helyszíni szemlét és 
estére a kezében volt az épít­
kezési engedély.

Figyelem! Jelentkezzenek 
szövetkezetünknél (Hatvan-u. 
61. sz.) azok a termelők, akik­
nek lucerna és lóhere vető­
magra van szükségük. Jelent­
kezési határidő november hó 
30. Debrecen-Szepesi Földmű­
vesszövetkezet. (x)

Hajdúszovát lakossága már 
évek óta kéri a község vezető­
ségét, hogy szabadítsák ki a 
(zajgót) Bercsényi „utcát a fe­
neketlen sártengerből. ígéretet 
mindig kaptak, de megvalósí­
tást soha. Most a Tanács kikö- 
veztette a Bercsényi utcát, de 
átalakította és üzembe helyezte 
az utcai kutat is.

Lopást követett el Tóth Jó- 
zsefné Veres utcai lakásában 
Rostás Sándorné 52 éves Te­
gez utcai cigányasszony. Ros­
tásáé közel 10.000 Ft értékű ru­
haneműt lopott. A debreceni 
megyei bíróság dr. Szarukén 
József elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa két évi fegyház­
büntetéssel sújtotta.

A DÉFOSZ helyi szervezete 
szombaton este 6 órai kezdettel 
műsorral egybekötött nagysza­
bású sportbált rendez a MÉ- 
MOSZ székhazában.

Az Állami Zeneiskola szom­
baton este 8 órai kezdettel ren­
dezi második bérleti hangver­
senyét, amelyen Mozart hegedű 
— zongora szonáta, Beethoven 
cselló-zongoraszonáta és Schu­
bert Pisztrángötöse szerepel­
nek műsoron.

Figyelem juhtartók! F. hó 25- 
én 9 órakor abrak-takarmány 
összeírás végett Hatvan-u. 61. 
szám alatt jelentkezzenek. Deb­
recen-Szepesi Földművesszö­
vetkezet. (x)

A Cssfcsnal-színítáz közleménye
A CSOKONAI SZÍNHÁZ a látogató 

közönséghez fordult, hogy megvitassa 
az^ őszi és téli előadások kezdésének 
időpontját. Az üzemi dolgozók, bér­
leti ulajdonosok, diákok csaknem egy_ 
behangzóan az esti 7 órás kezdést 
kérték. Ennek megfelelően a szín­
ház dolgozói valamennyien arra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy ma­
gukévá teszik a látogatók kívánsá­
gát és saját munkarendjüket a jövő. 
ben ennek megfelelően alakítják át. 
Ennek értelmében a színház dolgozót 
döntést hoztak, hogy a legközelebbi 
bemutatótól kezdődően este 7 órakor 
kezdenek. így a nagy érdeklődéssel 
várt „Amerika hangja“ előadásai 
már 7 órai kezdéssel kerülnek bemu­
tatásra. Az „Amerika hangja“ bsmtu 
latójái december 3-án este 7 órakor 
lesz. Bemutatóig a nagysikerű ..Sze„ 
relmi bájital“ és Gogoly ragyogó ko­
médiája vannak műsoron felváltva. 
A „Szerelmi bájttal“ es a „Leány- 
néző“ előadásai még 8 órás kezdés* 
sei mennek.

Dolgozók általános iskolája-
nak új V. és VI. osztálya indul 
hétfőn délután 5 órakor a Kos­
suth utca 33. szám alatti álta­
lános iskolában. Vizsga, taní­
tás ingyenes. Jelentkezhet min­
den IV. elemit végzett dolgozó. 
Egyidőben indul VII. és VIII. 
osztály is.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Nagy Aranka
1 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton d. u.
2 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos szülei, 
testvére, nagyszülei és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Cegléd.u. 11.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás 

köszönetét mindazon ked- 
x es rokonoknak, ismerősök­
nek, valamint e lap kiadó­
hivatalának és expediáló 
személyzetének, ldk szere­
tet: férjem, édesapánk: ld. 
Györőssy Gábor ravatalára 
koszorút és virágot helyez­
tek.

ózt>. Györőssy Gdbomé 
és családja
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A debreceni járás három községe 

dicsérő oklevelet kapott a jól végzett
mélyszántásért

A begyűjtés sikere a felvilágosító munkán múlik
A mélyszántás! verseny napon­

ta hozza meg Hajdú-Biharban a 
jó eredményeket. A debreceni já­
rás három községe: Nyírábrány, 
Nyíracsád és Nyírmártonfalva 
maradéktalanul befejezte a mély­
szántást. A járás 13 községe kö­
zül az első helyen végeztek, jó 
munkájukkal kiérdemelték, hogy 
dicsérő oklevelet kapjanak.

munkával segíthetjük elő a 
terménybegytijtés sikerét. 

Azokon a helyeken, ahol népne­
velőink megmagyarázzák, hogy a 
terménybegytijtés hazafias köte­
lesség, mert csak így tudjuk öt­
éves tervünk feladatait teljesíteni 
—- az eredmény nem is marad el.

A kuiákiság aknamunkáját, a spe­
kulációs halogatást csak párt­
szervezeteink politikai felvilágo­
sító munkájával tudjuk elsöpörni 
út unióból.

A falusi pártszervezetek ne fe­
lejtsék: a begyűjtés sikere a fel- 
világosító munkán múlik.

63 munkáspárti képviselő szembeszáll! 
őz sisgil kormány klslpilllkáiáyal

Az angol parlament 41 munkáspárti tagja határozati javasla­
tot nyújtott be az angol a.sóházban a „munkáspárti" Kormány 
támadó jellegű politikája eilen.

A határozati javaslat követeli többek között, hogy teljesítsék 
az ENSZ-közgyülés határozatát, amely felszólítja a kormányt, 
hogy más országokkal együttműködve dolgozzon ki a tartós béke 
megvalósítására irányuló politikát. Korábban a parlament 22 
munkáspárti tagja másik határozati javaslatot nyújtott be, amely 
követeli, hogy a „munkáspárti" kormány fogadja el a Szovjet, 

[uniónak a négyhatalom értekezletére vonatkozó javaslatát.

Lendületesen megindult az oktatás 
a berettyóújfalui ifjúsági szervezetekben

Az oklevelet ünnepélyesen 
adták át a községi tanácsok­

nak.
A járás többi községeinek, el­

sősorban Mikepércsnek, Téglás­
nak és Hajdúhadháznak fel kell 
figyelnie a három nyírségi község 
teljesítményére és igyekezzenek, 
hogy felzárkózzanak mögéjük.

A járási vándorzászló tulajdo­
nosa most Nyíracsád, hódítsák el 
tőle a zászlót a mélyszántás jó 
teljesítésével.

A megyében két járás már a 
mélyszántás elvégzésénél tart, a 
debreceni járás községei is hama­
rosan elvégzik munkájukat,

hét község túlhaladta már a 
90 százalékot,

A mélyszántás jó és idejében való 
végzésének feltétele a jó politikai 
felvilágosító munka. Bebizo­
nyosodott, hogy azokon a he­
lyeken, ahol nem hanyagolták ei 
a felvilágosítást, eredményeket 
tudtak elérni és nincsenek olyan 
csúnya lemaradások, mint a 
nagylétai járásban.

A falusi tanácstagok szemé­
lyes jó példája lendületet ad 
a mélyszántás munkájának.

A falu dolgozóinak bizalma állí­
totta. a megtisztelő posztra a ta­
nácstagokat, rajtuk van a falu 
szeme és úgy keli dolgozniuk, 
hogy bebizonyítsák; érdemesek a 
bizalomra, előre viszik a falu 
ügyét, szervezik a mélyszántást, 
hogy több termést tudjanak beta­
karítani dolgozó parasztjaink.

Kövessék a falusi tanácsok a 
berettyószentmártoni példát. Tíz 
tanácstag háziagitáciő során ke­
resi fel a mélyszántásban még le- 
maradtakat és

meggyőzik ölcet a mélyszán­
tás nagy hasznáról, a talaj - 
nedvesség megőrzéséiről, a
holdanként! 1—2 mázsával 

többet jelentő termésről.
Ezt a példát kell követni és kul­
logó községeink fe'zárkóznak az 
élenjárókhoz. Az időjárás igen 
kedvező, használják ki a kedvező 
lehetőséget és jó minőségi mun­
kával hatái időre végezzenek a 
mélyszántással.

A falusi pártszervezetek, taná. 
csők, tömegszervezetek a jó ter­
ménybeadás érdekében is így fog­
janak össze. Ne hagyják maguk­
ra a főidmüvesszövet.kezeteket.

A Párt népnevelői járjanak 
együtt a tanács tagjaival és 
ahol a mélyszántásról beszél­
nek, ne felejtkezzenek el fel­
hívni a figyelmet a termény- 
beadás maradéktalan teljesí­

tésére.
Jő példát ad az összefogott mun­
kára Kaba, ahol a pártszervezet 
igen helyes irányításával, párt­
tagok és tanácstagok járnak a 
dolgozó parasztság házaihoz és 
elviszik a felvilágosító szót. Mun. 
Icájuknak komoly eredménye van. 
Székely Károly 8 holdas tanács­
tag maga jár elöl személyes jó 
példával, összbeadási kötelezett­
ségét 240 százalékra teljesítette, 
Budai István 7 holdas dolgozó pa­
raszt 200, Kovács Antal 390, 
Nagy Mihály 310 százalékos tel­
jesítéssel követte a jó példát. Ka­
ba ezzel a jó felvilágosító munká­
val elérte, hogy egy hét alatt lő 
százalékkal emelte a tengéribe- 
ndási százalékát, a burgonya'be- 
adást 90, a szá'astalcarmánybe- 
adást pedig 30 százalékkal.

A kábái példa bizonyítja, # 
hogy csak a jó felvilágosító

A múlt héten három helyen indult 
meg a politikai oktatás a berettyó­
újfalui DíSz-szervezetekben; Tavaly 
összesen 30-an jelentkeztek — job­
ban mondva ennyit jelöltek ki — 
marxista körre, azonban a 30 közűi 
alig volt 15, aki el is végezte volna. 
Most a 3 politikai körben 58 tag ré­
szesül marxista-leninista oktatásban. 
Egy politikai kör 14 taggal külön in­
dul a gépállomás fiataljaiból.

A megszervezés nagy gonddal 
történt, hisz oktatási vonalon az 
újfalui DlSz-szervezetnek nagy mu­
lasztást kell behoznia. Eddig csupán 
2 tagjelöltet tudtak adni a Pártnak, 
ami azt mutatja, hogy a fiatalok kö­
zött kevés a fejlett káder. Most az 
oktatás megindítása előtt a vezető­
ség minden egyes tággá! külön-kü'.ön 
beszélt. Megkérdezték, milyen okta­
tásban vett már eddig részt s esze­
rint osztották be őket. Legtöbben 
önként jelentkeztek, de a felvilágo­
sító, meggyőző munka minden eset­
ben eredményt hozott.

— Elsősorban azokat vontuk be 
az oktatásba, akik eddig legjobban 
kivették részüket az if insági munká­
ból — mondja Szele György elvtárs. 
— A névsort azután taggyűlés elé 
Vittük, így az egész tagság beleszól­
hatott ebbe a kérdésbe.

A hallgatóknak 
kösd fele lány

A múlt évben még nagyon, nehéz, 
volt a lányokat az oktatásba bevon­
ni, az idén meg már arról beszélhe­
tünk-, hogy a politikai körök hallga­
tóinak közel 50 százaléka lány. 58 
hallgatóból 26 lányt számoltunk ösz- 
sze.

Nagy eredmény, hogy míg tavaly 
főleg kispolgári összetételű volt az 
egyetlen marxista kör is, addig most 
túlnyomó többségében parasztfiata­
lok a politikai körök hallgatói.

A jó ellenőrzés már maga fél siker. 
Ezért helyezett nagy súlyt a veze­
tőség az ellenőrzés megszervezésére. 
Minden előadásra ellenőrt is osztot­
tak be a legfejlettebb elvtársak kö­
zű!, akik az esetleges politikai hi­
bákat ki is tudják javítani. így biz­
tosítják az oktatás tisztaságát.

A Párt azzal is segíti az ifjúsági 
szervezetet, hogy a maga részéről is 
küld egy-egy ellenőrt.

Pártunk a DISz-szer vezetőkre 
bízta, hogy a fiatalokat megismer­
tesse az élenjáró tudománnyal, a 
marxizmus-leninizmus tudományá­
val.

— Ezért tanulunk örömmel és_ fe­
lelősségteljesen — mondja Dávid 
Erzsébet elvtársnő. — Pártunk. el­
sősorban közülünk, fiatalok közül; 
kapja a felfrissítést, az utánpótlás 
egy részét. Nekünk kötelességünk 
úgy tanulni, hogy a Párt segédcsa­
pata öntudatos, világnézetében szi­
lárd segédcsapat legyen, amelyre a 
Párt tud támaszkodni. En most let­
tem tagjelölt s annál inkább kell ta­
nulnom, hogy ezt kiérdemeljem. De 
valamennyiünknek ez a vágyunk s 
ide nem juthatunk el másképpen, 
csak nagyon komoly tanulással.

Több s,ondot 
a sservexetenhivűliellre

Amilyen jól megszervezte az új­
falui DiSZ-bizottság a szervezet tag­
jainak oktatását, úgy elhanyagolta a 
szervezeten kívüli fiatalok bekap­
csolását a tanulásba. Nem szervez­
tek egyetlen „Szabad Ifjúság ’ ol­

vasókört sem, ahol azok a fiatalok 
részesülhettek volna oktatásban, 
akik még item tagjai a DISz-nek.

Nem szabad magukra hagyni eze­
ket a fiatalokat, sem s ezek előtt is 
meg kell nyitni a tanulási lehetősé­
get.

A Békevüágkongresszus hangját 
népnevelőink viszik szerte minden 
becsületes’ békeszerető dolgozó em­
berhez. Ö.t az összekötők a kon­
gresszus és az egyszerű emberek 
.milliói közön, akik vágynak a bé­
kére és követelik is azt. Hangjuk 
mindenüvé eljut, még oda is, ahol 
talán eddig süket fülekre találtak.

KOVÁCS LAJOSNÉ
népneve'ő szinte megállás nélkül 
dolgozik, fáradhatatlanul járja a 
családokat, klsgyűlés-ekst szervez s 
aktív harcra szólít fel minden em­
bert’ aki békét akar.

— Sheffieldben megakadályozták 
a kongresszus megtartó át, de létre­
jött Varsóban. Keli-e ennél jobb 
bizonyíték arra nézve, hogy vannak 
a világon olyanok, ak k rettegnek 
a békétől. Míg Varsóban az életről, 
a becsületes emberek milliói életé­
nek megmentéséről van azó, addig 
az amerikai nagytőkések már nyíl­
tan készítik elő a halált.

így beszél ICovácsné. Elmondja 
ro'ndazt, amit az újságokból olva­
sott. Elmondja, hogy milyen mun­
kával, felajánlásokkal segítették az 
ipari dolgozók a varsói kongresszus 
sikerét. Nekünk is ezt kell tenni, 
fokozni a begyűjtést, mie.őbb elvé­
gezni a mélyszántást és tanulni, 
hogy tisztán lássuk a politikai 
küzdőteret.

Kovács Lajosné nem hagy ott ad­
dig egyetlen családot sem. míg meg 
nem győzte arról, hogy a békeharc-, 
ban minden egyes emberre szükség 
van.

A népnevelörounka lelkes, odaadó 
harcosa

KISS IMRE
is. Nem tagja Pártunknak, de ö is 
békét akar, s azért dolgozik, hogy 
a békéért másokat is csatasorba 
állítson,

A béke ügye nem csupán pártügy’ 
hanem minden ember ügye. Kiss 
Imre egy hét óta most tartja hato­
dik kisgyűlését — nagy sikerrel. 
Egy-egy Ipsgyűlés-en 10—12 hozzá­
szólás is von. hiszen ez a kérdés 
mindenkinek szívügye.

— Varsó kiadja a harci je'szót s 
nekünk, népnevelőknek kell ezt el­
juttatni mindenkihez — mondja 
Kiss Imre.

Tanulmányozta a lapokat, melyek 
a varsói kongresszussal foglalkoz­
tak, hogy minden nap friss beszá­
molót vigyen a családokhoz. Ezért 
szívesen is várják mndenhol, öröm­
mel vesz'k. ha megmagyarázza ne­
kik a békeharc feladatait.

RÄCZ SÁNDORNÉ 
már nem éppen fiatalasszony, de 
ha a békéről van szó, soha nincs 
elfáradva. Ö maga férjével együtt 
első a kötelességteljesítésben, de

A másik feladat az, hogy a most 
lendületesen megindult politikai ok­
tatásban semmi fennakadás ne le­
gyen. Meg kell akadályozni az 
esetleges lemorzsolódást — s ha 
így lesz, akkor a munka meghozza 
majd a gyümölcsét.

ezzel nem elégszik meg. Egyszer a 
szülői munkaközösségiben, máskor 
az MNDSZ-ben, meg a DÉFOSZ- 
ban dolgozik s buzdít másokat is 
a példamutatásra.

így dolgoznak népnevelőnk azért, 
hogy a Varsóban megfujt hatalmas 
kürt szava minden embert feléb­
resszen. aki még nem ébredt volna

A Megyei Tanács dolgozói 
úgy kívánják megünnepelni 
Sztálin elvtárs 71. születésnap­
ját, hogy munkájukat még fe­
gyelmezettebbé még eredmé­
nyesebbé, még jobbá igyekez­
nek tenni. Ennek érdekében a 
Szabad Nép november 18-i szá­
mában megjelent „Az állami 
fegyelem megszilárdításáért“ 
című vezércikk alapján ver­
senyre hívják ki az ország ösz- 
szes Megyei Tanácsának dol­
gozóit.

A versenynontokban a töb­
bek között szerepel a békebi­
zottság munkájának megjaví­
tása. Vállalják, hogy minden­
kivel külön-külön megbeszélik 
a békeharc soronkövetkező fel-

Termelőszövetkezeti csoportjaink 
a zárszámadás elkészítésével képet 
kaptak arról, hogyan dolgoztak, mi­
lyen eredményes volt a munkájuk, 
hogyan fejlődik csoportjuk az új 
gazdasági évben, milyen beruházá­
sok biztosítják a további fejlődést.

A zárszámadás adatai ezekre a 
kérdések! e megadták a választ. 
Megadták a nagylétai „Vörös Ró­
zsa" és „Vörös Csillag’’ csoportok- 
ná* is, ahol az üzemtervkészítést 
igen nagy érdeklődés kísérte. Több 
egyénileg dolgozó paraszt volt je­
len az üzemtervkészítésnél. Az ered­
mény az volt, hogy több csa!ád_ lé­
pett be a csoportokba: meggyőzte 
őket az üzemterv. Látták a munka 
eredményességét, a fejlődés útját.

A „Vörös Rózsa’’ az új gazda­
sági évben két hold erdőt telepít a 
földién. Száz köbméteres silót épí­
tenek, kell a takarmány, mert 15 
tehenet állítanak be. X gazdaság 
állatállományát két lóval, 20 kocá­
val, 100 süldővel gyarapítják, öíva- 
gonos vasbeton lengerigóré. do­
hánypajta épül, bővítik a tehénis­
tállót, korszerű magtár is gazda­

igy épül Mapüeprszk
Az elmúlt három év alatt Magni- 

togorszkban 190 sokemeletes ház 
épült fel. A háború befejezése óta 
a városban elsősorban az Ura! folyó 
jobb partján folynak az építkezé­
sek. Ebben az évben filmszínházat, 
iskolát és több lakóháztömböt épí­
tettek itt. Ezt a városrészt a város 
középpontjával villamosvonal köti 
össze.

tudaitára, hogy melyen mérhetetlen 
veszély fenyegeti az emberek éle­
tét. így dolgoznak népnevelőink a 
béke győzelméért. Varsó szavát ad­
ják tovább, azt az acélos, érces 
hangot, mely százmillióik hangja, 
békekövetelése — az életért, a jö­
vőért.

adatait. Vállalják a Megyei Ta­
nács dolgozói, hogy harcot in­
dítanak a takarékosságért. A 
téli fűtési évadban 5 százalé­
kos megtakarítást akarnak el­
érni. A villanyáram, az írósze­
rek fogyasztását és használatát 
5 százalékkal csökkentik, a jár­
műveknél is 5 százalék üzem­
anyagot takarítanak meg.

Sztálin elvtárs születésnap­
jára az összes hátralékos ügyet 
elintézik. A fentieken kívül a 
versenyfelhívás még sok más 
pontot tartalmaz.

Hajdú-Bihar megye Tanácsa 
ezzel egyidejűleg páros ver­
senyre hívja ki Szabolcs-Szat- 
már megye Tanácsa dolgozóit.

A fejlődésnek erre az útjára lé­
pett a „Vörös Csillag” is. A csoport 
új hizlaldát épít 40.000, juhhodályt 
32.000 forintos költségvetéssel és 
két, egyenként százköbméteres si­
lót. Baromtitenyészetet állítanak be 
ezer tyúkkal. Állatállományuk hat 
lóval, 20 kocával, száz süldővel, 150 
anyajuhval gazdagodik. Hizlalásra 
fognak 30 szarvasmarhát. Termelni 
fognak gyapotot. A zöldségterme­
lést 19 holdon vették tervbe.

Rákosi elvtárs a januári tanács­
kozáson mondotta a tcrmeiőcso- 
portok vezetőinek: „Az egyéni gaz­
dagodás legbiztosabb útja a szövet­
kezeti vagyon növelése”.

Ezt belátták a csoportok tagjai, 
tudják, hogy a közös gazdaság Fej­
lesztésével bővebb lesz a jövedel­
me minden tagnak. A tagok egyéni 
jövedelme csak akkor növekedhet 
évről-évre, ha bővítik, szélesítik a 
közös gazdaságot és ezzel fokozzák 
a termelést.

Ezen az úton jól halad a két 
nagylétai csoport, üzemtervüket jó 
munkává! váltsák valóra. Ne felejt­
sék, hogy minden terv annyit ér,
amennyit megvalósítanak belőle.gítja a csoportot.

Varsó hang fa kürtszó, 
melynek mindem embert fel kell ébresztenie

Ezért dolgoznak népnevelőink is

A Megyei Tanács dolgozóinak 
versenyfelhívása

A nagylétai „Vörös Rózsa46 és „Vörös 
Csillag41 TSZCS útja új sikerek felé
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A debreceni járás bárom községe 

dicsérő oklevelet kapott a jói végzett
mélyszántásért

A begyűjtés sikere re felvilágosító munkán múlik
A mélyszántás! verseny napon­

ta hozza meg Hajdú-Biharban a 
jó eredményeket. A debreceni já­
rás három községe: Nyírábrány, 
Nyíracsád és Nylrmártonfalva 
maradéktalanul befejezte a mély­
szántást. A járás 13 községe kö­
zül az első helyen végeztek, jó 
munkájukkal kiérd emelt-ók, hogy 
dicsérő oklevelet kapjanak.

munkával segíthetjük elő a 
termény be gyűjtés sikerét. 

Azokon a helyeken, ahol népne­
velőink megmagyarázzák, hogy a 
terménybegyüjtés hazafias köte­
lesség, mert csak így tudjuk öt­
éves tervünk feladatait teljesíteni 
-- az eredmény nem is marad el.

A kulákiság aknamunkáját, a spe­
kulációs halogatást csak párt­
szervezeteink politikai felvilágo­
sító munkájával tudjuk elsöpörni 
útunkiból.

A falusi pártszervezetek ne fe­
lejtsék: a begyűjtés sikere a fel­
világosító munkán múlik.

63 munkáspárti képviselő szembeszáll! 
az angel kormány klilnalilikáiával

Az angol parlament 41 munkáspárti tagja határozati javasla- . 
tot nyújtott be az angol a.sóházban a „munkáspárti" kormány 
támadó jellegű politikája ellen.

A határozati javaslat követeli többek között, hogy teljesítsék 
az EN S Z ■ közgy ül és határozatát, amely felszólítja a kormányt, 
hogy más országokkal együttműködve dolgozzon ki a tartós béke 
megvalósítására irányuló politikát. Korábban a parlament 22 
munkáspárti tagja másik határozati javaslatot nyújtott be, amely 
követeli, hogy a „.munkáspárti" kormány fogadja el a Szovjet, 
uniónak a négyhatalom értekezletére vonatkozó javaslatát.

Lendületesen megindult az oktatás 
a berettyóújfalui ifjúsági szervezetekben

Az oklevelet ünnepélyesen 
adták át a községi tanácsok­

nak.
A járás többi községeinek, el­

sősorban Mikepércsnek, Téglás­
nak és Hajdúhadháznak fel kell 
figyelnie a három nyírségi község 
teljesítményére és igyekezzenek, 
hogy felzárkózzanak mögéjük.

A járási vándorzászló tulajdo­
nosa most Nyíracsád, hódítsák el 
tőle a zászlót a mélyszántás jó 
teljesítésével.

A megyében két járás már a 
mélyszántás elvégzésénél tart, a 
debreceni járás községei is hama­
rosan elvégzik munkájukat,

hét község túlhaladta már a 
90 százalékot.

A mélyszántás jó és idejében való 
végzésének feltétele a jó politikai 
felvilágosító munka. Bebizo­
nyosodott, hogy azokon a he­
lyeken, ahol nem hanyagolták el 
a felvilágosítást, eredményeket 
tudtak elérni és nincsenek olyan 
csúnya lemaradások, mint a 
nagylétai járásban.

A falusi tanácstagok szemé­
lyes jó példája lendületet ad 
a mélyszántás munkájának.

A falu dolgozóinak bizalma állí­
totta. a megtisztelő posztra a ta­
nácstagokat, rajtuk van a falu 
szeme és úgy kell dolgozniuk, 
hogy bebizonyítsák; érdemesek a 
bizalomra, előre viszik a falu 
ügyét, szervezik a mélyszántást, 
hogy több termést tudjanak beta­
karítani dolgozd parasztjaink.

Kövessék a falusi tanácsok a 
berettyószentmártoni példát. Tíz 
tanácstag házi agitáció során ké­
rési fel a mélyszántásban még le- 
maradtakat és

meggyőzik öltet a mélyszán­
tás nagy hasznáról, a talaj- 
nedvesség megőrzéséről, a 
holds rk önti 1—2 mázsával 

többet jelentő termésről.
Ezt a példát kell követni és kul­
logó községeink fe'zárkóznak az 
élenjárókhoz. Az időjárás igen 
kedvező, használják ki a kedvező 
lehetőséget és jó minőségi mun­
kával hatái időre végezzenek a 
mélyszántással.

A falusi pártszervezetek, taná. 
csők, tömegszervezetek a jó ter­
ménybe ad ás érdekében is így fog­
janak össze. Ne hagyják maguk­
ra a föl dmtivesszövetkezeteket.

A Párt népnevelői járjanak 
együtt a tanát* tagjaival és 
ahol a mélyszántásról beszél­
nek, ne felejtkezzenek el fel­
hívni a figyelmet a termény- 
beadás maradéktalan teljesí­

tésére.
Jó példát ad az összefogott mun­
kára Kaba, ahol a pártszervezet 
igen helyes irányításával, párt­
tagok és tanácstagok járnak a 
dolgozó parasztság házaihoz és 
elviszik a felvilágosító szót. Mun. 
bájuknak komoly eredménye van. 
Székely Károly 8 holdas tanács­
tag maga jár elől személyes jó 
példával, összbeadási kötelezett­
ségét 240 százalékra teljesítette, 
Budai István 7 holdas dolgozó pa­
raszt 200, Kovács Antal 390, 
Nagy Mihály 310 százalékos tel­
jesítéssel követte a jó példát. Ka­
ba ezzel a jó felvilágosító nnunká. 
val elérte, hogy egy hét alatt lő 
százalékkal emelte a tengeribe­
adási százalékát, a burgonyatoe- 
adást 90, a szálastakarmánybe- 
adást pedig 30 százalékkal.

A kábái példa bizonyítja, <* 
hogy csali a jó fölvilágosító

A múlt héten három helyen indult 
meg a politikai oktatás a berettyó­
újfalui DISz-szervezetekben, Tavaly 
összesen 30-an jelentkeztek — job­
ban mondva ennyit jelöltek ki — 
marxista körre, azonban a 30 közűi 
alig volt 15, aki el is végezte volna. 
Most a 3 politikai körben 58 tag ré­
szesül marxista-leninista oktatásban. 
Egy politikai kör 14 taggal külön in­
dul a gépállomás fiataljaiból.

A megszervezés nagy gonddal 
történt, hisz oktatási vonalon az 
újfalui DíSz-szervezetnek nagy mu­
lasztást kell behoznia. Eddig csupán 
2 tagjelöltet tudtak adni a Pártnak, 
ami azt mutatja, hogy a fiatalok kö­
zött kevés a fejtett káder. Most az 
oktatás megindítása előtt a vezető­
ség minden egyes taggat külön-kűlön 
beszélt. Megkérdezték, milyen okta­
tásban vett már eddig részt s esze­
rint osztották be őket. Legtöbben 
önként jelentkeztek, de a felvilágo­
sító, meggyőző munka minden eset­
ben eredményt hozott.

— Elsősorban azokat vontuk be 
az oktatásba, akik eddig legjobban 
kivettek részüket az if hí sági munká­
ból — mondja Szele György elvtárs. 
— A névsort azután taggyűlés elé 
Vittük, így az egész tagság beleszól­
hatott ebbe a kérdésbe.

A hnlhioióknak 
közét fele lény

A múlt évben még nagyon nehéz, 
volt a lányokat az oktatásba bevon­
ni, az idén meg már arról beszélhe­
tünk. hogy a politikai körök hallga­
tóinak közel 50 százaléka lány. 58 
hallgatóból 26 lányt számoltunk ösz- 
szc.

Nagy eredmény, hogy míg tavaly 
főleg kispolgári összetételű volt az 
egyetlen marxista kör is, addig most 
túlnyomó többségében parasztfiata­
lok a politikai körök hallgatói.

A jó ellenőrzés már maga fél siker. 
Ezért helyezett nagy súlyt a veze­
tőség az ellenőrzés megszervezésére. 
Minden előadásra ellenőrt is osztot­
tak be a legfejlettebb elvtársak kö­
zül, akik az esetleges politikai hi­
bákat ki is tudják javítani. így biz­
tosítják az oktatás tisztaságát.

A Párt azzal is segíti az ifjúsági 
szervezetet, hogy a maga részéről is 
küld egy-egy ellenőrt.

Pártunk a DISz-szervezetekre 
bízta, hogy a fiatalokat megismer­
tesse az élenjáró tudománnyal, a 
marxizmus-leninizmus tudományá­
val.

— Ezért tanulunk örömmel és_ fe­
lelősségteljesen — mondja Dávid 
Erzsébet elvtársnő. — Pártunk _ el­
sősorban közülünk, fiatalok közül 
kapja a felfrissítést, az utánpótlás 
egy részét. Nekünk kötelességünk 
úgy tanulni, hogy a Párt segédcsa­
pata öntudatos, világnézetében szi­
lárd segédcsapat legyen, amelyre a 
Párt tud támaszkodni. En most let­
tem tagjelölt s annál inkább kell ta­
nulnom, hogy ezt kiérdemeljem. De 
valamennyiünknek ez a vágyunk s 
ide nem juthatunk el másképpen, 
csak nagyon komoly tanulással.

Több gondot 
a szervezeten kívüliekre

Amilyen jól megszervezte az új­
falui DiSZ-bizottság a szervezet tag­
jainak oktatását, úgy elhanyagolta a 
szervezeten kívüli fiatalok bekap­
csolását a tanulásba. Nem szervez­
tek egyetlen „Szabad Ifjúság ol­

vasókört sem, ahol azok a fiatalok 
részesülhettek volna oktatásban, 
akik még nem tagjai a DlSz-nek.

Nem szabad magukra hagyni eze­
ket a fiatalokat.sem s ezek előtt is 
meg kell nyitni a tanulási lehetősé­
get.

A Bókeviiágkongresszus hangját 
népnevelőink viszik szerte minden 
becsületes» békeszere lő dolgozó em­
berhez. Öt az összekötők a kon­
gresszus és az egyszerű emberek 
.milliói között, akik vágynak a bé­
kére és követelik is azt, Hangjuk 
mindenüvé eljut, még oda is, aho-1 
talán eddig süket fülekre találtak.

KOVÁCS LAJOSNÉ
népneve'ő szinte megállás nélkül 
dolgozfjk, fáradhatatlanul járja a 
családokat, kisgyűléseket szervez s 
aktív harcra szólít fel minden em­
bert» aki békét akar.

— Sheffleldben megakadályozták 
a kongresszus megtartá át, de létre­
jött Varsóban. Keli-e ennél jobb 
bizonyíték arra nézve, hogy vannak 
a világon olyanok, ak k rettegnek 
a békéiül. Míg Varsóban az életről, 
a becsületes emberek milliói életé­
nek megmentéséről van szó, addig 
az amerikai nagytőkések már nyíl­
tan készítik elő a halált,

így beszél ICovácsné. Elmondja 
mindazt, amit az újságokból olva­
sott. Elmondja, hogy milyen mun­
kával, felajánlásokkal segítették az 
ipari dolgozók a varsói kongresszus 
sikerét. Nekünk is ezt kell tenni, 
fokozni a begyűjtést, mié öbb elvé­
gezni a mélyszántást és tanulni, 
hogy tisztán lássuk a politikai 
küzdőteret.

K-ovács Lajosné nem hagy ott ad­
dig egyetlen családot sem» míg meg 
nem győzte arról, hogy a békeharc­
ban minden egyes emberre szükség 
van.

A népneveiőmunka lelkes, odaadó 
harcosa

KISS IMRE
is. Nem tagja Pártunknak, de ö is 
békét akar, s azért dolgozik, hogy 
a békéért másokat is csatasorba 
állítson.

A béke ügye nem csupán pártügy» 
hanem minden ember ügye. Kiss 
Imre egy hét óta most tartja hato­
dik kisgyűl ését — nagy sikerrel. 
Egy-egy kisgyűlésen 10—12 hozzá­
szólás is von, hiszen ez a kérdés 
mindenkinek szívügye,

— Varsó kiadja a harci je'szót s 
nekünk, népnevelőknek kell ezt el­
juttatni mindenkihez — mondja 
Kiss Imre.

Tanulmányozta a lapokat melyek 
a varsói kongresszussal foglalkoz­
tak. hogy minden nap fr:ss beszá­
molót vigyen a családokhoz. Ezért 
szívesen is várják mindenhol, öröm­
mel vesz'k- ha megmagyarázza ne­
kik a békeharc feladatait.

RÄCZ SÁNDORNÉ 
már nem éppen fiatalasszony, de 
ha a békéről van szó, soha nincs 
elfáradva. Ő maga férjével együtt

A másik feladat az, hogy a most 
lendületesen megindult politikai ok­
tatásban semmi fennakadás ne le­
gyen. Meg kell akadályozni az 
esetleges lemorzsolódást — s ha 
így lesz, akkor a munka meghozza 
majd a gyümölcsét.

ezzel nem e" égszik meg. Egyszer a 
szülői munkaközösségben, máskor 
az MNDSZ-ben, meg a DEFOSZ- 
ban dolgozik s buzdít másokat is 
a példamutatásra.

így dolgoznak népneve1 óink azért, 
hogy a Varsóban megfuj-t hatalmas 
kürt szava minden embert feléb­
resszen, aki még nem ébredt volna

A Megyei Tanács dolgozói 
úgy kívánják megünnepelni 
Sztálin elvtárs 71. születésnap­
ját, hogy munkájukat még fe­
gyelmezettebbé még eredmé­
nyesebbé, még jobbá igyekez­
nek tenni. Ennek érdekében a 
Szabad Nép november 18-i szá­
mában megjelent „Az állami 
fegyelem megszilárdításáért“ 
című vezércikk alapján ver­
senyre hívják ki az ország ösz- 
szes Megyei Tanácsának dol­
gozóit.

A versenypontokban a töb­
bek között szerepel a békebi­
zottság munkájának megjaví­
tása. Vállalják, hogy minden­
kivel külön-külön megbeszélik 
a békeharc soronkövetkező fel-

Termelőszö vetkezeti csoportjaink 
a zárszámadás elkészítésével képet 
kaptak arról, hogyan dolgoztak, mi­
lyen eredményes volt a munkájuk, 
hogyan fejlődik csoportjuk az új 
gazdasági évben, milyen beruházá­
sok biztosítják a további fejlődést.

A zárszámadás adatai ezekre a 
kérdések! e megadták a választ 
Megadták a nagylétai „Vörös Ró­
zsa” és „Vörös Csillag’’ cső portok­
éi á1 is, ahol az üzemtervkészílést 
igen nagy érdeklődés kísérte. Több 
egyénileg dolgozó paraszt volt je­
len az üzemtervkészítésnél. Az ered­
mény az volt, hogy több család^ lé­
pett be a csoportokba: meggyőzte 
őket az üzemterv. Látták a munka 
eredményességét, a fejlődés útját.

A „Vörös Rózsa’’ az új gazda­
sági évben két hold erdőt telepít a 
földjén. Száz köbméteres silót épí­
tenek, kell a takarmány, mert 15 
tehenet állítanak be. A gazdaság 
állatállományát két lóval, 20 kocá­
val, 100 süldővel gyarapítják. Öíva- 
gonos vasbeton tengerigóré, do­
hánypajta épül, bővítik a tehénis­
tállót, korszerű magtár is gazda­

isv épül Magitücgorszk
Az elmúlt három év alatt Magni- 

togorszkban 190 sokemeletes ház 
épült lel. A háború befejezése óta 
a városban elsősorban az Ura! rolyó 
jobb partján folynak az építkezé­
sek. Ebben az évben filmszínházat, 
iskolát és több lakóháztömböt épí­
tettek itt. Ezt a városrészt a város 
középpontjával villamosvonal köti 
össze.

tudatára, hogy milyen mérhetetlen 
veszély fenyegeti az emberek éle­
tét. így dolgoznak népnevelőink a 
béke győzelméért. Varsó szavát ad­
ják tovább, azt az acélos, érces 
hangot, mely százmillióik hangja, 
bókekövetelése — az életért, a jö­
vőért.

adatait. Vállalják a Megyei Ta­
nács dolgozói, hogy harcot in­
dítanak a takarékosságért. A 
téli fűtési évadban 5 százalé­
kos megtakarítást akarnak el­
érni. A villanyáram, az írósze­
rek fogyasztását és használatát 
5 százalékkal csökkentik, a jár­
műveknél is 5 százalék üzem­
anyagot takarítanak meg.

Sztálin elvtárs születésnap­
jára az összes hátralékos ügyet 
elintézik. A fentieken kívül a 
versenyfelhívás még sok más 
pontot tartalmaz.

Hajdú-Bihar megye Tanácsa 
ezzel egyidejűleg páros ver­
senyre hívja ki Szabolcs-Szat- 
már megye Tanácsa dolgozóit.

A fejlődésnek erre az útjára lé­
pett a „Vörös Csillag” is. A csoport 
új hizlaldát épít 40.000, juhhodályt 
32.000 forintos költségvetéssel és 
két, egyenként százköbméteres si­
lót. Baromfitenyészetet állítanak be 
ezer tyúkkal. Állatállomány uk_ hat 
lóval, 20 kocával, száz süldővel, 150 
anyajuhra! gazdagodik. Hizlalásra 
fognak 30 szarvasmarhát. Termelni 
lógnak gyapotot. A zöldségterme­
lést 19 holdon vették tervbe.

Rákosi elvtárs a januári tanács­
kozáson mondotta a termelőcso­
portok vezetőinek: „Az egyéni gaz- 
dagodás legbiztosabb útja a szövet­
kezeti vagyon növelése”.

Ezt belátták a csoportok tagjai, 
tudják, hogy a közös gazdaság fej­
lesztésével bővebb lesz a jövedel­
me minden tagnak. A tagok egyéni 
jövedelme csak akkor növekedhet 
évről-évre, ha bővítik, szélesítik a 
közös gazdaságot és ezzel {okozzák 
a termelést.

Ezen az úton jól halad a két 
nagylétai csoport. Üzemtervüket jó 
munkával váltsák valóra. Ne felejt­
sék, hogy minden terv annyit ér,
amennyit megvalósítanak belőle.első a kötelességteljesítésben, de j gitja a csoportot.

Varsó hangja kürtszó, 
melynek 'mindem embert fel kell ébresztenie

Ezért dolgoznak népnevelőink is

A Megyei Tanács dolgozóinak 
versenyfelhívása

A nagylétai „Vörös Rózsa“ és „Vörös 
Csillag44 TSZCS útja új sikerek felé
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l'Érui hozzá.a sport mnMmilm“
Hegyi Gyula államtitkár nyilatkozata a honvédség sportjáról
Hegyi Gyula államtitkár, az Orszá­

gos Sport Hivatal vezetője, nyilatko­
zatot adott a Magyar Távirati1 iro­
dának a honvédség sportolóinak a 
társadalmi sportba való rendszeres, 
szervezett bekapcsolódásáról, ami a 
Néphadsereg fejlődésének 6s. a Hon­
véd Sport Egyesület megalakulásá­
nak eredménye.

„Nem lehet többé elkülönítve be­
szélni a honvédségi és társadalmi 
sportról — mondta az államtitkár. —
A Néphadsereg sportja szerves része 
;t dolgozók, a magyar fiatalság sport­
jának, s a sport egyike azoknak a 
szálaknak, amelyek hadseregünk es 
dolgozó népünk kapcsolatát szilárddá, 
jel övé teszik.

Ma néphadseregünk katonái a leg. 
különbözőbb sportágakban verse­
nyezve rendszeresen részt vesznek az 
országos és kerületi bajnokságokban.
Ott látjuk őket valamennyi számot­
tevő versenyen is. Szereplésük egyre 
inkább új színt jelent sportéletünk­
ben és rendkívüli mértékben elősegíti 
tannak fejlődését.

Valamennyi sportágban feltűnést 
kellenek a honvéd sportolók egészsé­
ges küzdőszellemükkel, szívósságuk­
kal. felkészültségükkel, és a kezde­
ményezést állandóan kezükben tartó -----
lendületükkel, sportszerű, katonás Gyula államtitkár.

magatartásukkal. Az igazi honvcd- 
erényelcet hasznosan ültetik át a 
sport területére. Minden reményünk 
meg lehet arra, hogy az állandó és 
rendszeres sportkapcsolat eredmé­
nyeként ezek az erények az egész 
magyar sport sajátjává válnak. Ez 
pedig hatalmas mértékben járul 
hozzá sportunk színvonalának emelé­
séhez, sikereinek, eredményeinek to­
kozásához.

Amikor néphadseregünk a tömeg­
sport otthonává válik, hatalmas 
mértékben járul hozzá a sport növe­
kedéséhez. Azok a fiatalok, akik szol­
gálati idejük alatt megismerik és 
megszeretik a sportot, akiknek a 
rendszeres gyakorlás eredményekép­
pen a sport vérükké válik, vissza­
térve munkahelyükre, régi életükbe, 
ott sem felejtik el, hanem a sport 
igazi terjesztőivé, a sportmozgalom 
fejlesztésének segítőtársaivá válnak.

A honvédség sportolóitól az egész 
magyar sporttársadalom azt várja, 
hogy résztvegyenek ebben a nagy 
munkában is, amelynek eredménye, 
ként a Magyar Dolgozók Pártja 
iránymutatásának megfelelően kiala­
kul a szocialista sportember típusa“ 

fejezte be nyilatkozatát Hegyi

Vasárnap befejeződik a ísirteő Csi
Debrecenben a D. Lokomotív ellen a Ceglédi VSK és a Du­

nakeszi V SIC mérkőzik
Vasárnap befejeződnek a birkózó 

>ÍB l.-ben a csapatbajnoki küzdel­
mek. Az utolsó fordulóban sorsdöntő 
mérkőzéseket vívnak a csapatok, most 
dől el a bajnokság is.

Debrecenben a D. Lokomotív sport, 
csarnokában a debreceni együttes a 
Ceglédi VSK és a Dunakeszi VSK 
ellen veszi fel a harcot. Mindkét 
összecsapás hazai győzelmet ígér 
ez ónban különösen a ceglédiek éden 
nagy küzdelmet kell majd vívniuk 
Németieknek a két pont megszerzé­
séért. Tíz órától az alábbi találk /O-, 
kát bonyolítják le a sportcsarnokban:; 
Ceglédi VSK—D. Lokomotív, Duna­

keszi VSK—D. Lokomotív, Ceglédi 
VSK—ED ŐSZ, Dunakeszi VSIC— 
ÉDOSZ, Ceglédi VSK—Dunakeszi 
VSK.

Az utolsó forduló előtt egyébként 
ez NB I. állása a következő:
1. Bp. Lököm.
2. Dózsa
3. Honvéd SE
4. D. Lököm.
5. Ceglédi VSK 
f>. ÉDOSZ
7. Csepeli Vasas 
3. Rákospaj. VSK 
9. Dunakeszi VSK 

10. Di. Vasas

2 — 41:15 12 
7 5 2— 30:20 12 
7421 35:21 10 
7421 32:24 10 
(» 3 2 1 27:21 8 
7 2.2 3 27:29 6 
7214 27:29 5 
9126 22:40 4 
6—33 15:33 3 
9—27 25:46 2

ISMÉT GYŐZÖTT 
A D. LOKOMOTÍV
tornászcsapata

Csütörtökön délután a kollégium 
tornatermében került sorra a D. K°* 
komotív—Leánykollégium ifjúsági
tornászcsapatbajnoki mérkőzés. Nagy 
küzdelem alakult ki a két csapat kö­
zött. végül a D. Lokomotív együtese 
110.95:109.35 arányban nyert a Leány- 
kollégium ellen.

Az egyéni versenyben Sajtos (D. 
Lokomotív) lett az első 20 ponttal. 
További helyezési sorrend: 2 Oláh 
(Kollégium) 28.70, 3. Torkos (D. Lo­
komotív) 23.35, 4. Békéssy (Kollégium) 
27.55, 5. Biró (D. Lokomotív) 27.25.

A n. ÉDOSZ ELLEN EDZETT
tegnap a D. Lokomotív. Jó mérkő­
zést játszott a két csapat, de a Lo­
komotív nagyobb tudása kidomboro­
dott. Hat góllal terhelték meg a D. 
ÉDOSZ hálóját, melyet Nagy M. vé­
dett. Egyébként a D. LokomoUvban 
az az újság, hogy Leányvári beteg, 
vasárnapi játéka kétes. Az alábbi 13 
játékos utazik Salgótarjánba: Nagy 
M., Kékedi. Hídvégi, Szabó I., Tisza, 
Szabó II., Czimbalmos, Lendvai, Szi­
lagyi III., Szer Szegedi, Bacsa, 
Leány vári. A mérkőzést Bebessi ve_ 
zeti.

A KERÜLET? FT. OSZTÁLYÉ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

DERECSKE!CSOPORT
1. Nagyiéta 6 5 — 1 28: 8 10
2. Kefegyár 7 4 1 2 19:14 9
3. Dózsa II. G 4 — 19: 8 8
4. Betű 7 3 2 2 11: 9 8
5. Cementipari ' 4 — 3 10:10 8
6. D. Építők II. 7 4 22:21 6
7. Bútorgyár TI. 7 2 1 4 9:25 5
8. Derecske II. 7 — 7 5:21 —

A NŐI NB II. kosárlabda bajnok­
ság csoportgyőztesei számára Szege­
den rendezik meg a döntőket. A ke­
leti kerület színeit az összecsapáson 
a D. Lokomotív női együttese képvi­
seli.

A D. LOKOMOTÍV ifjúsági labda­
rúgó együttese vasárnap Mátészalkán 
játszik ifjúsági vasutasbajnoki mér­
kőzést a Mátészalkai VSK ifj. együt­
tesével. A. csapat vasárnap reggel 
7.55 kor indul a nagyállomásról.

A KLASZ felhívja az egyesületek 
figyelmét, hogy az MLSZ csak azo­
kat az ifjúsági labdarúgókat igazolja 
le, akik le'ették ebben az évben az 
MHK-próbát.

A D. HONVED tegnap délután a 
D. Egyetem labdarúgó csapatával 
játszott edzőmérkőzést. A lelkesen 
játszó egyetemisták Katona góljával 
1:0 arányban győztek.

A D. ÉDOSZ Vasárnap Mátészalkán, 
a Postás Nagykállóban, a D. Előre 
Demecserben játszik.

Tömegsport helyeit 
profizmus

Jugoszlávia sportjában ugyanazok 
a farkaserkölcsök dívnak, amelyek 
jellemzők bármely Kapitalist z or_ 
szág sportjára. Virágzik a profiz­
mus, a sztárok kultusza, a karrieriz­
mus, a isportolók vétele és eladása. 
Jugoszláviában ma szó sincs tömeg­
sportról, népsportról. Sporttal csak 
kevesen foglalkoznak: csupán a jó­
módban élők sportja virágzik, no és 
a profiké, akiket a gazdag klubok 
tartanak el.

Arról, hogy kik ezek a profik, 
képet alkothatunk magunknak egy 
személy — Puncsec teniszező alap­
ján is. Puncsec együtt dolgozott a 
fasisztákkal és hamarosan azután, 
hogy a Szovjet Hadsereg felszaba­
dította Jugoszláviát, külföldre me­
nekült, mert félt a nép haragjától. 
Később visszatért Jugoszláviába és 
most nemzetközi versenyeken sze_ 
repel, védi Tito rezsimjének „be­
csületét“.

A jugoszláv sportot régi reakció­
sok vezetik. A sport szervezetekben 
az amerikai sötét sportemberek tö­
kéletesített hitleri módszereit alkal­
mazva arra törekszenek, hogy az 

' ország ifjúságából ,,Tilo-jugend“-et 
neveljenek. A sportegyesületekben 
és a szövetségekben a militarizmus 
és sovinizmus szelleme uralkodik s 
ezeknek, az egyesületeknek az élén 
többnyire ,,az állami biztonsági 
igazgatás“ ügynökei állnak. A ju­
goszláv fasiszták amerikai receptek 
szerint alakítják át a sportot és azt 
arra használják fel, hogy gyűlöle­
tet és ellenséges érzelmeket ébresz- 
szenek a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák ellen.

, AZ EURÓPAI ÜSZŐLIGA 
ELISMERTE A MAGYAR 

FÉRFI GYORSVÄLTÖ 
3:52.2 PERCES EURŐPA- 

CS ÚCSEREDMÉNYÉT
Az európai úszóliga levélben érte­

sítette a Magyar Úszó Szövetséget, 
hogy a magyar férfi 4x1.10-as gyors- 
úszó váltó legutóbb felállított 3:52.2 
perces rekordját Európa.rekordnak 
ismeri el.

Egyidejűleg közölte azt is, hogy 
No válc Éva 200 m-es mellúszásban 
felállított 2:48.8-as világcsúcseredmé­
nyét automatikusan Európa-rekord­
nak ismeri el, amint a Nemzetközi 
Üszcszövetség világrekordnak nyilvá­
nítja az elért eredményt.

Városi Pártbizottság közleményei 
Alapfokú és középfokú propaganda 

szemináriumok pénteken hat órakor 
a szokott helyen lesznek. Egyéni ta­
nulók az útmutatót átvehetik a 
Városi Pártbizottságnál.

So ín «^szervezeti 
köziemé ei vek

KIS ŐSZ. Ószeresek, vásári keres­
kedők, bazárkereskedők szakosztályai 
részére szombaton este 6 órakor ér­
tekezlet lesz. — Olvasókör ma dél­
után 6 órakor lesz. — Dohány árusok­
nak vasárnap délután 3 órakor gyű­
lést tartunk. Tízes csoportvezetők a 
tízes csoport tagjait értesítsék ki.

Pedagógus szakszervezetben ma

délután 3 órakor az ifjúsági filmfele. 
lösök és a közönségszervezők jelen­
jenek meg.

KIOSZ. Vízvezetékszerelő szakosz­
tály szombaton 4 órakor, kávémérő 
és kifőző szakosztály szombaton 5 
órakor ülést tart. — Fogműves és 
villanyszerelő szakosztály ma este 6 
órakor ülést tart.

DISZ. Politikai kör vezetői f részére 
a propagandaszeminárium, vagyis az 
előkészítő ma délután 6 órakor a 
DISZ helyiségében kezdődik. Az 
egyetem ős középiskolák körzetveze- 
tőinek nem az MB helyiségében less 
megtartva. — Belváros 1/2. DISZ 
szervezete ma délután ifi napot tart. 
— Kul túriéi ele sok a DISZ helyiségé­
ben ma erte 6 órakor jelenjenek 
meg.

ANYAKONYV
Születések. Kardos Zoltán MÁV a1k# 

Bercsényi u. 2 Endre Gotthardt 
György Nyíl u. 134 György Kungkr 
András MÁV a Hí. Szigt*. v. 15. András, 
Egri Tibor anyagnyilvántartó O-áh 
Károly u 39. Tibor ég Edit. Magyar 
András sütő segéd Dévai u 7. Irén,

1950 NOVEMBER 24, FENTEK

Kováé» József íhdgy Blaha, Ln.jzs u 
1. let.ván

Házasságok. Dencsák György kő, 
faragó Kassai u. 59. és Szabó Mária 
líajcny-Z=i 1 insz.ky u. 43. Szenes Lajos 
fm Kassai út 52. éy Gyű re Mária,
Sándor Andi ág á.l gazd. m Ebes J 
ég Kuiikli Katalin. Csige János Nagy2 
hegyes 58_ és Erdé-yi Mária Kishegyet» 
26- g%.

Halálozás. Schwartz Sarolta fűszer., 
'kereskedő 72 éves Vöröehadseveg útja. 
58. Biha ri Irén 2 hónapos Mikepórxw 
u. 66. Nagy Aranka 2 éves Ceglédi 
ti. 11 Szatmári János 4 hónapos Pál. 
lag áll gazd. Szőca Erzsébet 4 napos

Szülők Iskolája hírei. A kö­
vetkező előadást november 
27-én, hétfőn délután tartjuk. 
A soronkövetkező előadás óvo­
dákban : „Milyen legyen a jó 
napközi otthon“, általános is­
kolában : ,,A gyermek nevelése 
a családban“, középiskolákban: 
„Az ifjúság nevelése a Szovjet­
unióban.“

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 69. Tel.: 38-02 

'_______ Ny 1450—0

DAUER, hajfestés, arcke­
zelés garanciával: Koma. 
rominé. Uj cím: Sas-u. 4.

Sz 3654—0

ALLAS (3)
BöTEJt- dajkákat gyer­

mekükkel együtt felvesz a 
Gyermekklinika. Jelentkez­
ni ugyanott, csecsemőosz­
tályon. 26347—3

BEJÁRÓNŐ azonnal fel­
vétetik Simonyi_u. 9.

26370—3

55 ÉVES asszony idős em 
bér gondviselőiének elmen­
ne. özv. Kálmán Istvánná, 
Bellegelő 217. 26350—3

LA KAS (4)

CÁLOCSYNÉ irodája
mindenféle beadványt, leér 
vényt, leveleket, kézirato­
kai írógépen leír, másol, 
Sztfboszlai 2. Tel.: 34.20.

Ny 1185—4

HENCSER állandóan kap 
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. 
Kálvin-tér 12. Sz 3631—11 
""REICAMIÉKflezlonok, fo­
telek, székek sürgősen ol­
csón eladók. Batthyány-». 
7. szám. Sz 3634—11

TELEK I-U. 27. két utcai 
olcsó bérű lakásomat elcse­
rélem két egyszoba, kony­
háéért, vagy megosztható 
3 szobás lakásért költség­
térítéssel. Ny 1494—4

ÜZLETHELYISÉG (7)
PINTÉR ILONA fűzőké­

szítő elköltözött régi he­
lyére, Batlhyány-u. 25. alá 

Sz 3614—7

BALOGH Fivadarné fotó­
in Cite vm ét áthelyezte. Vár .u 
1. alá, Csapó-u. sarok.

Sz 3629—7

TÓTI- István szabóságát 
Dimit'ov-u. 5. alól Vörös 
Hadscreg.útja 30. alá he­
lyezte át. Sz 3636—7

VETLL (9)
RÉGI poharat, csontfa- 

lagvánvokat. perzsaszőnye­
get, festményeket vesz: 
MÜ KERESKEDÉS. Színház 
átjáróban. Sz 3606—9

TOLLAT, pelyhe!, nyúl- 
bőrt veszek. Pesti-u. l. — 
Hatvan-u. sarok. Szatmári 

Sz. E. 9

DÉSZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsil ve 
szék: Kacsó Zoltán. Hat- 
van-u._47.____ Sz 3639—9

KÉT ablakot, befelé nyí 
lót, lehetőleg spaleiíást 3ce- 
resek. Kimaradt meszet át 
veszek. Batthyány-u. 4.

26363—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SZÉP ezüstróka gallér el­

adó. Domb-U. ll. 28359—10

eladó BOTOR oTT
HALÓSZOBA bútor, fes- 

tett, új, eladó. Szent Anna 
utca 27. Ny 1469—11

REKAMIÉ, fotel, bútor- 
kárpitozás most legolcsób­
ban beszerezhető: Baranyai 
kárpitosnál, Szín házát járó- 
ban- Sz 3605—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rckamiélc, hen- 
cs erek sürgősen eladók. 
Megrendelhetők. Rákóczi-u 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

REKAMIÉK, sezlonok, 
f >telek, matracok jó minő 
ségben kaphatók: Kiss kár 
pile snál. Szabadság-útja 5.

REKAMIÉK, hencserek, 
fotelek, őoZi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők 
Péterfia-u. 26. Sz E. 26046-11 

KERESEK komplett há­
lói. esetleg fél is lehet. — 
Vígkedvű M.-u. 5.

Ny 1490—11

MODERN konyhabútor,
új, eladó. Szent Anna u. 
27. I. em. Ny 1489—11

UJ, modern komplett
konyhaberendezés eladó.
Dimitrov-u. 18. (vo:t Mik- 
lós-utca). 26344—11

ELADÓ két új fotel — 
nincs behúzva. Széchenyi- 
utca 21. sz. 26306—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Piac-u. 07. 12

AUTO, MOTOR. KERÉK­
PÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt,
varrógépet veszek méltá­
nyos áron: Karsay műsze­
rész. Magoss György-tér ll 

Sz 3618—13

Cit:P. SZERSZÁM H5)
ÍRÓGÉP. számológép,

sokszorosítógép eladás, vé„ 
tel, csere: Szőkénél. Köl­
csey.u. 24. Sz 360C—15

ÍRÓGÉP, számológép, sole 
szó rosí tógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: Lud- 
mán, Szent Anna.u. 10. sz. 
(bérház). Tel.: 48-07.

Sz 3623—15

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK átra­

kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásrnester. Csa­
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. Sz. E. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Is. 
potály-tér 1. fez 5647—17

ZEPHIR kályha, 8 csöves 
zománcozott, eladó. Mohá­
csi, Csapó.u. 26. 26354—17

GYERMEKKOCSI (18)
EGY gyermek sportkocsi 

jó állapotban eladó. Érdek­
lődni Bika-bérház, féleme­
let 1. sz. alatt. 18

GAZDASÁGI 
___ ESZKÖZÖK (19)

VESZEK és eladok svófos 
káposztáskádat, kisebb bo_ 
roshordót, taposőkádat, ha 
lübás is Javítások gyorsan 
készülnek. Nap-u. 4.

Ny 1463—13

EPÜLF.TANVAG (20)
REDŐNYÖS két szép ki­

rakat és ajtó eladó. Cím: 
Batthyány-u. 4. 26372—20

ELADÓ VEGYES (21)

ZOMÁNCOZOTT fürdő -) ESERNYŐ szakszerű ja-
ado. ,,ífxkád, jó állapotban eladó 

Méliusz-tér 13. 3. ajtó,
Ny 1482—21

A IAN LA l (22)

CSTZMA3ÄMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol 
esőbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél, Kos 
SUth-U. 49. Ny 1475—22

NEDOBJA el ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u. 7. 
_________________ Sz^E. 22

DIVATSÁLAK, zoknik, 
selyem és csipkeharisnyák, 
zsebkendők: Pikó, Kossuth 
utca 4. Kardos céggel szem 
ben.______________ Sz 3633—22

NŐI télikabát készítését, 
átalakítását jutányosán vál 
lalom: Tóthné, Vörös Had 
sereg-útja 30. Sz 3650—22 

VŐLEGÉNYT ~ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó, V ár­
utca 1. sz E. 22

LOHUSÄRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, virsli, fel. 
vágott 8 forint, darálthús 
4.30. Mester-u. 38. Fülöp, 
lómészáros. Sz. E. 22

GUMICEMENT, varrógép 
izzólámpa, rádiócső, oor- 
szívógép kapható: Soltész­
nál Kálvin-tér 2.

Sz 3609—22

NYLON kabátját felelős­
séggel szakszerűen ki ja 
vítja: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. cm.

Sz 3612—22
SAJÁTTERMÉSÜ tisztán, 

kezelt bor, 25 literen felül 
kapható. Cserepes-u. 5. 
____ Sz 3820—22

SÍRKÖVEK, gránit 
márvány olcsó áron kap- 
hatók. Salétrom_u. 2.

EGYEN ÁRAMÚ RÄDTÖ, 
két db- ágysodvony eladó. 
Hat.van-u.__41. Sz. E. 26091-21

FLA Dó Homokfúvógép, 
egy kiskazán, romos búto­
rok, pezsgős üvegek, lcály 
hacsövek. Sesztir.a-u. 4.

Sz. E. 21

NŐI kabát, szövet, mos­
dókagyló, ezüst tárca, üst 
eladó. 4 és fél méteres 
ktput veszek. Maróthy 
György-u. 4. .26339—21

ÓCSKA gumicsizmát és 
CFúzm ászárát veszek. Fele­
lősséggel javítok. Keny-2- 

■^üspÖkUdány. 25688.22
KALAPJA piszkos, for­

mátlan? Szakszerűen tisz- 
ütja, formázza ifj. Dalmi 
Kataposmesler. vár-u. 2.

gyermek" k7szt7ük7 m7
legzolmik kötése maradék 
pamutból j«, Pethőnél kézi- 
m unkaipar Szent An au u 
í0- 0Z-_______ Sz. 3655—22

ELDOBOTT bőrkabátból 
lembercseket Tegdes.nél 
Káivxn-tér 19 Női kabátot, 
egyenruhái készítek.
. ______ ___ Sz 3652—22

BALOGH Tivadarné fotó- 
mütermc vasárnap ie nyitva 
Menyasszonyi felvételhez 
ruhát kölcsön adok, Yár.u 
I. Csapó elején.
___  Sz. 5650—22

vitása, áthúzása és új eser 
nyők. Lukács esernyőke- 
szítö mester, Arany J.-u. 8 

Ny 1483—22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját. Csapó-u. 93. Ny 1491—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
ja vitassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes. 
térnél, Simonffy-u. 2.

NYLON forrasztást szak. 
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Máthé cipész —» 
Püspöki palota. Sz 3603—22

ÓRAJA VITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov, 
utca 2. (volt Miklós-u.).

MENYASSZONYI, koszo­
rúslányi ruhámat prémka­
báttal kölcsönadom. Sallai 
(Ajtó)-U. 2. 26324—22

SZÖRMEBUNDAKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala 
kítok, veszek, eladok: KŐ 
váry szűcs. Vörös Hadse­
reg-útja 67. emelet.

Sz 3624—22

SZÖRMEBUNDAJA átsza 
basat, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 
szücsmesler, Kossuth-u. 25.
udvarban. Ny 1488_22
S^'ÉP sportkocsik és mély 
fíy eimekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinái, Piac 
utca 20. városháaz alatt.

Ny 1432—22

allat (20
komondor kutya, ha- 

nus, 3 éves, sürgősen eladó 
Sárkány-u. 3. 26340—23

EGY jó fejőstehén olcsón 
eladó. Ugyanott trágya is 
eladó. Jerikó-u. 28.

26348—23

INGATLAN (24)
KÉTSZOBÁS. összkom­

fortos beköltözhető házat 
Keresek vetelre — azonnal- 
ra. Értesítést: Sinay Mik- 
Jós.ii. 33. alá. 26332_24

SZÉP KIS CSALÁDI 
HÁZ, EGYSZOBA. KO NY.
ha, kamra eladó 
KISF ALUDY-U. 1. SZÁM 

Ny 1490—24

HOZOTT ANYAGBÓL 
gomb- és csathúzást vállal: 
Kovácsné, Vörös Hadsereg 
útja 69. I. em.
______ Sz 3653—22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy István 
puskaműves, Var_u. 7.

1485—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipösámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafa készítő mesternél, Kos, 
suth-u. 49. Ny 1439—22

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók. 
Megrendelhetők. Rákóczi-u 
35. SZ; Bálintnál. Sz. E. 22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön. 
zés: Végh férfiszabó, Vár- 
utca 1. Sz. E. 22

El VESZETT (25)

1 y ^-ADARCSI csárda meí 
letti tanyából elveszett egy 
allarm kan. Aki tud róla, 
jelentse a kadarcsnál vagy 
az elöljáróságnál. 26354—?j

ELVESZETT drapp fcríl
kesztyű. Megtaláló jutalom 
elleneben adja - le Balázs 
varroda, Vörös Hadsereg 
o'ja 58, alatt._______26369—26
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EGY HŰHA 11 FORINT

VIT. évfolyam]

r (K. S.) Véd 
*1. Világkongj 
ünnepségek 
ben a napokbtj 
ne ülhet zUOO 
kozott azokról 
amelyek megöl 
juk az emberI 
minden eddigi! 
anadik világhj 
«eltek a Világ 
vevői ? A 
nyolca zázmi 
Szovjetunió hö| 
rom évtized a 
jukkái a szocl 
vei kivívták aj 
csodálatát; a tj 
ezágait, anielj 
nyomdokain hl 
ra új sikerekej 
lista építő mt 
haza erősítéséi 
Kínát, a gyaris 
3yek fe tszabj
újabb és újabb 
imperiaiLstákra) 
tik erejüket a 
Es éppígy kéfj 
vek és a többij 
ez Egyesült Á| 
szág, Anglia, 
am éri ka békét 
békeszeretö ei| 
kétmilliárd eml] 
meg határozat ■ 
roknyi csoport) 
mára kibírhatni 
nex a háború, 
jó üzletet, búsa 

A béke híveit! 
hozása bebizonj 
hetséges a népj 
együttműködés, 
politikai, társat 
berendezked ésiil 
tudják élten1 ol 
kéről, minden 
ügyéről van sí 
színes bőrűek i 
különbség va'.iaj 
emberek Ír; i r-kj 
mekeit vészé 
szavait megéri 
bármilyen nyel] 

Mit üzen a K 
béke híveinek, 
ezennó ii na> ] 
„az. emberiség« 
ti”. Azt üzeni, 
mai összet íte | 
valóra a népei: 
biztosítja a bél 
mal“. Azt űz; 
hogy a \ i 
erőiket, hogy 
legszebb küzd 
jövőjében bizj 
vív”.

Az emberek I 
és ez a bizaioil 
Harminchávom 
dara kiterjoctőj 
Szovjetunió 
vott harcot. E.l 
gában is felelj 
hek tőle az 
borús gyujtogj 
harminchárom I 
hallatlan gyarf 
gfával. Nincs 
unió. Ott merj 
v,lág lakossá; 
hitevö Kína íz 
cosai, a népi 
gok dolgozói] 
több kenyérért 
küzdő gyarmal 
taiista országa 
ve szélesedő b| 
az emberiség, 
mutatásokat : 
vert act kj/.ükl 
gyilkosok ke


